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Krátce z radnice

Psí útulek slouží už 12 let
Útulek pro psy v Havlíčkově Brodě 
byl přestavěn ze stodoly u hájen-
ky v místní části Mírovka v roce 
1995 a svoji činnost zahájil v únoru 
1996. Sedm let provozoval zařízení 
odbor životního prostředí Měst-
ského úřadu a následně přešlo pod 
Technické služby. V útulku se roč-
ně vystřídá zhruba 100 psů, kteří 
se sem dostávají hlavně odchytem 
městskou policií v rámci havlíč-
kobrodského obvodu. Postaráno 
je zde ale i o zvířata, která se potu-
lují v okolních obcích, kde útulky 
nemají. Tato služba je samozřejmě 
zpoplatněna. Zařízení je financo-
váno z rozpočtu města a každoroč-
ně se částka potřebná na provoz 	
a údržbu útulku pohybuje okolo 
600 tis. Kč.
Kompletní nabídku „klientů“ útul-
ku můžete najít na webových 
stránkách města www.muhb.cz. 
Pokud si některé ze zvířat vybere-
te, zaplatíte pouze nutné výdaje 
za očkování pohybující se okolo 
500 Kč. Za psa, který vám utekl 
a je odchycen městskou policií, 
uhradíte paušální částku 242 Kč 
za odchyt a za každý den pobytu 	
v útulku 110 Kč.

(ado, pat)
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 23. 4. 2008
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského 
úřadu, Havlíčkovo nám. 57 nejpozději do 25. dne v měsíci.
S připomínkami k distribuci se obracejte na Městské informační centrum v budově Městského úřadu na Havlíčkově náměstí.
Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Články není 
možné využívat v jiných periodikách bez souhlasu vydavatele.

Čtenáři svému spisovateli
„Všude zdravá, poutavá četba, žádného 
moderního, rafinovaného a extremního 
vkusu módního, ale dílo radostné, svěží...  
v námětech svých prací velmi napínavě, 
upřímně a věrně líčí náš venkov v životní 
pravdivé kresbě, v jeho radostech i stras-
tech, cestou při rozumu, ale vždy jímavou, 
která na čtenáře mocně působí.“	

Jedno z hodnocení literárního díla Bohu-
mila Zahradníka Brodského z pera J. Boro-
tínského, které se objevilo v agrárním Ven-
kovu r. 1922 u příležitosti spisovatelových 
šedesátin, plně vystihuje důvody obrovské 
popularity autora, a to, proč byl naopak 
částí kritiky spíše ignorován. Tituly Rodné 
lány, Po osamělých cestách, Dům ztrace-
ného štěstí, Letní bouře, Vítězství lásky, 
Jan Vladyka, abychom jmenovali alespoň 
některé, patřily k bestselerům. Zahradník 
mohl v prvních 30 letech minulého století 
pracovitostí i náklady vydaných prací smě-
le konkurovat i takovému Aloisi Jiráskovi. 
Na rozdíl od něho se však do učebnic lite-
ratury nedostal stejně jako jiné hvězdy dří-
vější lidové četby.
První známky literárního nadání Bohumi-
la Zahradníka se dají vystopovat již v době 
studií na brodském gymnáziu (1875 – 1882), 
kdy přispíval do studentského časopisu. 
Toužil věnovat se studiu rodného jazyka 
a nakonec se stát profesorem češtiny, leč 
peníze na další studia nebyly. Otec Karel 
Zahradník byl skutečným zahradníkem 	
a s rodinou poté, co vystřídal několik půso-
bišť, zakotvil v r. 1870 v Německém Brodě, 
kde získal – jak jinak – místo městského 
zahradníka. Šest jeho potomků nestráda-
lo, ale rodina si příliš „vyskakovat“ nemoh-
la, a tak Bohumilovi nezbývalo než volit 
mezi kariérou duchovního nebo vojáka. 
Rozhodl se pro to první a později si stejně 
vybral i jeho o dva roky mladší bratr Boh-
dan, se kterým bývá v některých ohledech 
a skutcích zaměňován. Ovšem osudy obou 
bratří se také, snad vrozenými povahový-
mi dispozicemi, dosti podobaly. Oba dva 
se věnovali knihám, názorů reformních, 	
v katolické církvi tehdy považovaných 
spíše za radikální, výborní řečníci, osoby 
politické, nakonec spolupracující s agrární 
stranou.
Po absolvování královéhradeckého semi-
náře a krátkém působení na místě kapla-
na ve Zruči nad Sázavou dostal se Bohumil 
Zahradník na faru v Ouběnicích u Votic, 
kde vydržel až do r. 1919. Z důvěrné zna-
losti venkovského prostředí a jeho obyva-

tel všech sociálních vrstev vyrůstá většina 
Zahradníkových příběhů a ostatně i jejich 
čtenářská obliba. Nikdy však nezapomněl 
na město svého mládí a studií, po několika 
pseudonymech si natrvalo zvolil přídomek 
Brodský. 
Postupem času se stále více rozcházel s ofi-
ciálními názory katolické církve a dostával 
se do sporů s vyššími jejími představiteli. 
Například jeho vztah k Anně Plešingero-
vé, spisovatelce, překladatelce a pozdější 
manželce, je jako vystřižený z některého 
jeho románu, kde k lásce a ke štěstí vede 
trnitá cesta přes překážky, kterou lze projít 
jen vůlí a hloubkou citu. Nepřízeň církevní 
vrchnosti nikterak neovlivnila jeho popu-
laritu mezi venkovským lidem, jíž dosáhl 
nejenom jako farář, ale také jako osvětový 
pracovník. To již inklinoval k agrární stra-
ně. Po r. 1918, když bylo reformní hnutí 
odmítnuto vysokou církevní hierarchií, 
patřil k zakladatelům církve českosloven-
ské. Nakonec profesně zakotvil na minis-
terstvu školství a národní osvěty, kde mu 
byl svěřen referát písemnictví. Jeho bratr 
Bohdan se stal v první československé vlá-
dě ministrem železnic. 
Existenčně zajištěn po boku s milovanou 
ženou naplno se věnoval psaní povídek 	
a románů, přibyly k nim filmové scénáře 
a divadelní hra. Brodského popularita dále 
rostla, a to nejenom mezi venkovskými čte-
náři. Pro agrární stranu byla pravým požeh-
náním. Rozhodně nedisponovala literáty 
takového kalibru jako kupř. národní demo-
kraté Jiráskem, Dykem či Macharem. Ofici-
ální obraz české a moravské vesnice a její 
směřování se také více méně se Zahradní-
kovým pojetím shodoval. Nelze ovšem na 
jeho typ lidového románu pohlížet jenom 
jako na ideologicky tendenční či povrchně 
zábavné čtivo. Jistě, nehledal hrdinu své 
doby, ani léky na všechny její neduhy, čte-
náře se snažil zaujmout co nejjednodušším 
způsobem, aniž by si musel lámat hlavu 	
s psychologickou či sociologickou sondou 
do nitra postav či společnosti, ale přes-
to nenásilnou formou, byť často dojíma-
vou, snažil se o určité morální poselství, 	
o zušlechtění mezilidských vztahů ve všech 
rovinách. Ovšem od hesel typu „Zahrad-
ník naučil vesnici číst!“ a „Lidová četba 
Zahradníkova spolehlivou hrází proti krvá-
kům a detektivkám!“ byl jen krůček k ofi-
ciálním poctám.
Jedno ze zasloužených ocenění stihlo lau-
reáta rok před jeho sedmdesátými naroze-
ninami. Agrární mládež se rozhodla poří-
dit svému spisovateli pamětní desku. Inu, 
mít pamětní desku ještě za života a nebýt 
monarcha či totalitní vůdce, to již o něčem 

svědčí. Slavnostní akt se stal součástí oslav 
10. výročí založení krajského sdružení 
republikánského dorostu. Vše proběhlo 
podle plánu i za účasti dojatého oslavence 
30. srpna 1931. 
Zahradníkova pamětní deska, jejímž auto-
rem byl sochař J. V. Dušek, vydržela na staré 
budově gymnázia (býv. okresní úřad) ještě 
pár let po spisovatelově smrti (26.11.1939). 
Za okupace měl bronz posloužit k vítězství 
zbraní německé III. říše. Přečkal však válku 
bez poškození a v r. 1945 se vrátil z Pra-
hy spolu ostatními brodskými sochařský-
mi díly na místo svého původního určení. 
Bohužel dnes na západní fasádě budovy 
(přibližně za Masarykovým pomníkem) 
zůstaly jenom žulové podkladní desky. Na 
spodním ohraničení je ještě patrný vyse-
kaný nápis „Věnuje župní sdružení republi-
kánského dorostu“...

Miloš Tajovský

Původní podoba pamětní desky Bohumila 
Zahradníka Brodského (foto ze sbírek SOkA Hav-
líčkův Brod, reprofoto PhDr. Ladislav Macek)
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Obce mohou dostat dotaci na obnovu některých památek
Ministerstvo kultury vypsalo nový dotační program s názvem „Podpora 
obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působ-
ností“. Program se týká města Havlíčkův Brod a obcí, kde Městský úřad 
Havlíčkův Brod vykonává rozšířenou působnost přeneseného výkonu 
státní správy na úseku památkové péče. Finanční prostředky v progra-
mu jsou určeny na zachování a obnovu nemovitých kulturních památek, 
které se nalézají mimo památkové rezervace a zóny, nejsou národními 
kulturními památkami a nejsou ve vlastnictví České republiky. Žádost 
musí být podána do 30. 5. 2008 a případná dotace by mohla činit až 90 
procent nákladů. Finanční částka, která může být rozdělena na jednot-
livé opravy památek, činí zhruba 1 mil. Kč. Veškeré informace a žádost 
najdete na webových stránkách města www.muhb.cz. 
Podpora na výstavbu technické infrastruktury 
Ministerstvo pro místní rozvoj vypsalo dotační program týkající se získání 
financí na podporu výstavby technické infrastruktury v roce 2008. Takto 
získané peníze mohou být použity na výstavbu dopravní a technické infra-
struktury pro následnou výstavbu bytových a rodinných domů. V současné 
době splňují dotační podmínky 2 lokality v našem městě, a to U rybníčku 
a Žižkov III s celkovým počtem 39 parcel na rodinné domky. „Protože na 
jednu parcelu je možné získat dotaci ve výši 50.000 Kč, rada města schválila 
podání žádosti na dotace pro obě lokality, čímž by město v případě úspěchu 
získalo téměř 2 mil. Kč,“ vysvětlil místostarosta Čeněk Jůzl.
Střed našeho města se bude oživovat
V předchozím období město Havlíčkův Brod požádalo místní archi-
tekty o předložení návrhů na revitalizaci, tedy oživení, středu našeho 
města. Odborná komise vyhodnotila jako nejlepší řešení návrh archi-
tektů Aleše Buriana a Milana Stejskala. „Rozpočet města na letošní rok 
počítá s dalším krokem v realizaci tohoto projektu. Je jím zpracování 
dalších stupňů projektové dokumentace na revitalizaci středu města, 
kterou budou vyhotovovat právě autoři nejzdařilejšího návrhu,“ řekl 
místostarosta Libor Honzárek. Architekt Aleš Burian má zkušenosti s 
rekonstrukcemi historických středů měst na území celé České republi-
ky a patří u nás k nejlepším odborníkům na tuto problematiku.
Světelnou křižovatku čeká rozšíření
V loňském roce město Havlíčkův Brod odkoupilo od společnosti ROSS Hol-
ding, s.r.o. rohový dům č. 1415 na hlavní světelné křižovatce ulic Humpolec-
ká–Lidická s výhledem na budoucí úpravy komunikace Ředitelstvím silnic 	
a dálnic. „My jsme tento dům chtěli odkoupit na základě jednání s Ředitel-
stvím silnic a dálnic, které nás informovalo o záměru křižovatku rozšiřovat. 
Když je teď budova ve vlastnictví města a Ředitelství silnic a dálnic vyčlenilo 
finance na její úpravu, bude celý proces rychlejší,“ řekl místostarosta Če-

Rekonstrukce ulice Okrouhlická a Mlýnská
Ulice Okrouhlická a Mlýnská procházejí rekonstrukcí obrusných vrstev 
komunikace a zřízení uličních vpustí. Úpravou projde také křižovatka obou 
ulic, dojde ke zmenšení křižovatky, lepšímu navádění vozidel najíždějících 
z Mlýnské ulice na Okrouhlickou, zlepší se rozhledové podmínky, 	
a tím bezpečnost. Dojde k osazení uličních vpustí podél komunikace. 
Investorem je Krajská správa a údržba silnic Havlíčkův Brod. Město 
Havlíčkův Brod hradí ze svého rozpočtu rekonstrukci stávajících chodníků 
a obrubníků a zároveň vybuduje chodníky nové. Budou také opraveny 
stávající obrubníky podél komunikace a vjezd do hasičské zbrojnice.

(pat)

Název stavby: Oprava silnice č. II/1150 a III/34719 v Perknově  
(ulice Okrouhlická a Mlýnská)
Cena: 1.3 mil. Kč (z rozpočtu města)
Zahájení stavby: 15. 10. 2007
Dokončení stavby: 31. 5. 2008
Zhotovitel: Pražské silniční a vodohospodářské stavby, a.s.

něk Jůzl. Nemovitost bránící připravované rekonstrukci bude po odkoupení 
zbourána. „V místě domu by po demolici mělo dojít k rozšíření, což zname-
ná, že od Humpolecké ulice by vedly místo stávajících dvou, tři odbočovací 
pruhy, čímž by se urychlil průjezd automobilů směřujících na Jihlavu“ upřes-
nil Jůzl. Demolici objektu i zahájení prací na úpravě křižovatky Ředitelství 
silnic a dálnic plánuje ještě v letošním roce.
Projekt „Slaďování profesního a rodinného života končí“
V období od srpna 2005 do června 2008 je v kraji Vysočina realizován 	
v rámci Iniciativy společenství Equal projekt nazvaný „Modelový program 
podpory slaďování profesního a rodinného života – kraj Vysočina“. Výsled-
kem projektu je vznik Informačního a poradenského centra Svazu žen na 
pobočce přímo v Havlíčkově Brodě. Město jako partner projektu zviditel-
ní toto centrum a za pomoci vydaného katalogu přiblíží občanům sociální 
služby prostřednictvím jejich poskytovatelů. „Katalog bude rozdělen zhruba 
do 6 kapitol, kde budou popsány jednotlivé služby, které poskytuje obča-
nům odbor sociálních věcí MěÚ v Havlíčkově Brodě a odbor státní sociální 
podpory Úřadu práce v Havlíčkově Brodě. Představeni budou také samotní 
poskytovatelé sociálních služeb, služby úzce související se sociálními služba-
mi a v neposlední řadě i ty služby, o kterých se zatím uvažuje do budoucna,“ 
upřesnil koordinátor projektu Marek Topolovský. Prostředky potřebné na 
vydání a výrobu katalogu, činící asi 80 tis. Kč, budou čerpány právě ze zmi-
ňovaného projektu. Katalog v nákladu zhruba 10 500 ks bude distribuován 
do domácností spolu s Havlíčkobrodskými listy zdarma. 

(ado)
Šetření v domácnostech
Český statistický úřad (ČSÚ) organizuje anonymní výběrové šetření o život-
ních podmínkách domácností v České republice, které navazuje na předcho-
zí ročníky. Smyslem akce je získání reprezentativních údajů o ekonomickém 
a sociálním postavení českých domácností a jejich životních podmínkách. 
Výsledky slouží pro usměrňování sociální politiky státu, její hodnocení, 
výzkumné účely i mezinárodní srovnání v rámci EU. Šetření proběhne 	
v cca 14 000 domácnostech v období od 23. 2. do 11. 5. prostřednictvím 
vyškolených tazatelů. Pracovníci se budou prokazovat pověřením ČSÚ 
výkonu funkce nebo služebním průkazem zaměstnance. Případné dotazy 	
k šetření můžete pokládat paní Janě Daněčkové, tel. 568 840 025.

(pat)

Hravě anglicky s novými učebnicemi pro děti 
Několik desítek čerstvě vydaných anglických učebnic pro malé děti 
věnovala havlíčkobrodské radnici Čechoameričanka Jana Lightburn. 
Autorku knihy, která se sešla s vedením města, doprovodila na radnici 
bývalá přednostka Okresního úřadu Jaroslava Přibylová. „Jana Lighburn 
mi byla na Ministerstvu obrany, kde nyní pracuji, přidělena jako lektor-
ka anglického jazyka. Žila 20 let v USA a po návratu do České republiky 
začala děti učit anglicky,“ řekla Jaroslava Přibylová. „Když jsem viděla, 	
s jakými problémy se zde školní děti potýkají, rozhodla jsem se pro 10 –
11leté žáčky, kteří s angličtinou začínají, napsat učebnici. Její první výtisky 
nechci prodávat, ale velice ráda je věnuji dětem, kterým bude prospěš-
ná,“ upřesnila Jana Lighburn. „Protože žiji dlouho v Havlíčkově Brodě, 
navrhla jsem, aby mezi prvními obdarovanými bylo právě toto město 	
a tak jsme tady spolu,“ doplnila Jaroslava Přibylová. Dalším obdarova-
ným městem bude Hradec Králové, ale také Posázaví, kde Jana Light-
burn po návratu z USA žije. „Přijely jste v pravou chvíli. Kraj Vysočina 
zahájí během června nový program s výukou angličtiny. Jeho výsledkem 
bude lepší komunikace žáků a studentů v tomto jazyce. Do programu 
budou zahrnuty MŠ, ZŠ, ale i SŠ. Věřím, že tyto ‚hravé‘ učebnice přispějí 
k dobru věci,“ uzavřela setkání starostka Jana Fischerová.

(ado)
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Nová kniha o Havlíčkově Brodě
Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
dovolte mi, abych Vás upozornila na novou knihu, kterou si můžete 
zakoupit v prostorách Městského informačního centra na radnici v 
Havlíčkově Brodě. Kniha se jmenuje Havlíčkův Brod, ohlédnutí za 
minulostí našeho města. Tuto knihu s velkou láskou k našemu městu 
připravil pan Pavel Nocar. Cituji z úvodní stránky: „Ti staří německob-
rodští sousedé také drželi a šetřili a my ani nechápeme, jaký příklad 
nám, našemu národu a naší kultuře zůstavili v pohádce svých krás-
ných domů, svým náměstím, ulicemi a překrásnými svéráznými štíty. 
Pokloňme se jejich památce a té kráse,co nám tady nechali jako nedo-
tknutelný odkaz.“ (Vilém Mrštík)
Knihu doporučuji všem, kteří si chtějí doplnit znalosti z historie naše-
ho města, vidět porovnání historických fotografií se současnými, ale i 
těm, kteří chtějí potěšit někoho blízkého příjemným dárkem. 
Poděkování patří zejména autoru panu Nocarovi, ale i dalším, kteří mu 
pomohli knihu vytvořit - jeho manželce, Jiřímu Lédlovi, Zině Zborov-
ské, Zuzaně Markové a dalším.
Věřte mi, že naše město Havlíčkův Brod je velmi půvabné, s řadou 
upravených historických domů, jen si někdy při denním spěchu toto 
nestačíme plně uvědomit.

Jana Fischerová, starostka města Havlíčkova Brodu

Právě probíhá hlasování v anketě Zlatá jeřabina 
Zlatá jeřabina – Cena kraje Vysočina za nejlepší kulturní počin roku 
2007 je anketa, do které můžete ještě do 18. 4. zasílat své hlasy. Je 
vyhlašována krajem Vysočina ve dvou kategoriích - kulturní aktivita 
a kulturní dědictví. Bližší informace o probíhající soutěži naleznete 
na internetových stránkách kraje Vysočina, tématická stránka 
kultura a památky. Výsledky veřejné ankety budou vyhlášeny 13. 
5. 2008. Prvním třem kulturním počinům v každé kategorii bude 
Zastupitelstvem kraje Vysočina udělena spolu s oceněním i finanční 
odměna. Své hlasy můžete také zasílat písemně pomocí originálního 
hlasovacího lístku, který bude uveřejněn v měsíčníku Kraj Vysočina.

(ado)

Studentský projekt Zmizelý Havlíčkův Brod v soutěži boduje

Brodští hokejisté přijati na radnici 
Nedávný postup do čtvrtfinále 1. hokejové ligy oslavili havlíčkobrodští 
hokejisté HC Rebel i na radnici za přítomnosti vedení města. Sešel se tady 
základní kádr v plné sestavě v čele s trenérem Petrem Novákem a kapi-
tánem Michaelem Vyhlídalem. „Největší úspěch v historii tohoto sportu 
v našem městě se zapsal hluboko do podvědomí ‚kotlinských‘ hokejo-
vých fanoušků. Chci vám poděkovat a poblahopřát jménem samosprá-
vy našeho města za vynikající reprezentaci města,“ řekla starostka Jana 
Fischerová. „Jsme jako Broďáci hrdí na to, že jsme spolu s vámi mohli 
zažít tuto skvělou sezónu, která v našem městě nemá obdoby. Hokej 
je určitý druh kultury, která sem neodmyslitelně patří a diváci se letos 
mohli podívat na opravdu prvotřídní hokej“, doplnil místostarosta Libor 
Honzárek. Kapitán Michael Vyhlídal bezprostředně dodal: „Děkujeme za 
váš dík a budeme se snažit být ještě lepší. Letošní sezóna byla opravdu 
výjimečná. Úspěchem, ale i tím, že jsem tady hrál první rok a podařilo se 
nám dojít tak daleko.“ Podle slov manažera Augustina Žáka probíhá už 
nyní přípravná fáze na sezónu příští a většina havlíčkobrodských „borců“ 
zůstane Kotlině věrna. Po hokejových „prázdninách“ by se totiž tým měl 
obměnit zhruba ze 30 až 40 procent.

(ado)

1000 vyšetření gamakamerou
Nemocnice Havlíčkův Brod, Oddělení nukleární medicíny provedlo 6. 
března za asistence starostky města a radní kraje Jany Fischerové, 
náměstka hejtmana pro oblast zdravotnictví Pavla Hájka a řady médií 
vyšetření tisícího pacienta hybridním přístrojem SPECT/CT Preceden-
ce od firmy Philips. Oddělení nukleární medicíny zakoupilo gamaka-
meru loni v létě. „Přístroj výrazně přispívá ke zkrácení vyšetřovací 
doby u jednoho pacienta a ke zpřesnění diagnózy,“ uvedl primář 
oddělení Ivan Kuželka. Gamakamera SPECT/CT je prvním přístrojem 
této třídy v České republice a havlíčkobrodská nemocnice si může 
přičíst prvenství, že byla instalována právě na jejím oddělení.

(pat)

V Muzeu Vysočiny Pelhřimov byla 28. 3. zahájena výstava sochaře 
Karla Hyliše nazvaná Dialog – hmota – prostor. Vernisáže se zúčast-
nil ministr kultury Václav Jehlička, představitelé kraje Vysočina, 
měst Pelhřimov a Havlíčkův Brod a řada dalších významných hos-
tů. Slavnostní zahájení doprovodila hrou na hoboj Adéla Hylišová. 
Výstava, která se koná při příležitosti 80. narozenin sochaře žijícího 
v Havlíčkově Brodě, potrvá do začátku června.

(pat)
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Cyril Svoboda v Havlíčkově Brodě
Ve čtvrtek 28. 2. zavítal na Vysočinu ministr, předseda Legislativní rady 
vlády ČR, Cyril Svoboda. Při své pracovní cestě nezapomněl ani na Hav-
líčkův Brod, kde byl v dopoledních hodinách přivítán vedením a radními 
města na Městském úřadě. „Jde mi především o normální komunikaci, 
která si myslím, že někdy mezi politiky a lidmi chybí. S paní starostkou a 
havlíčkobrodskými radními jsme hovořili hlavně o způsobu tvorby prá-
va v České republice,“ řekl ministr Svoboda. Jeho program v Havlíčkově 
Brodě pak pokračoval návštěvou nemocnice v doprovodu krajského 
radního Jířího Vondráčka a besedou se studenty Havlíčkova gymnázia. 
Návštěvu zakončil Svoboda setkáním s veřejností v hotelu Slunce.

(ado)

Březnové zajímavosti
• V Galerii výtvarného umění proběhla komentovaná prohlídka výsta-
vy grafik Jaroslava Šerých. Výkladem doprovodil svá díla sám mistr.
• U pomníku T. G. Masaryka ve Štáflově ulici si 7. 3. připomněli zástup-
ci radnice, vlastenci, pamětníci, ale i školáci výročí narození prvního 
československého prezidenta. 
• Nový román Markéty Hejkalové „Kouzelník z Pekingu“ byl poprvé 
představen 3. 4. v Paláci knih Luxor na Václavském náměstí v Praze, 
kde ji uvedl Ludvík Vaculík.
• V pátek 29. února proběhl ve Speciální škole U Trojice karneval 
rehabilitačních tříd a třídy pomocné. Děti měly na sobě nejrůznější 
masky a všem se karneval moc líbil. Za doprovodu hudby probíhaly 
soutěže - taneční a o nejhezčí masku. Tou se stala Pipi Dlouhá pun-
čocha, jako druhá byla vyhodnocena maska pouštního beduína a na 
třetím místě se umístil „český řezník“. 

(red)

Křest Soušky
Na ledě v Kotlině proběhla autogramiáda knihy autorů Davida Lukšů 
a Aleše Palána „Souška“, která vypráví o bohatém životě legendární-
ho hokejového obránce Jana Suchého. Kmotry knihy se stali Suché-
ho bývalí spoluhráči z Havlíčkova Brodu, Jihlavy i reprezentace, bratři 
Jaroslav a Jiří Holíkové a některé další významné osobnosti hokeje. 

(pat)

Noc s Andersenem 2008 
Již pošesté se Dětské oddělení Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově 
Brodě v noci z 28. na 29. 3. 2008 připojilo k 9. ročníku celostátní akce 
na podporu čtení Noc s Andersenem. Letošního kouzelného „nocování 
v knihovně“ plného her, kvízů, čtení a předčítání se zúčastnilo 12 dětí ve 
věku od sedmi do deseti let. Letošní Noc byla tematicky zaměřena na 
Karla Čapka a především na jeho Devatero pohádek. Pohádkovou noc 
budou ještě dlouho připomínat barevná jablíčka a hruštičky, které zdobí 
strom Pohádkovník Andersenův na nábřežní louce nedaleko Billy.

(pat)

V Leškovicích uctili představitelé radnice 27. 3. památku padlých 
příslušníků štábu Partyzánské brigády Mistr Jan Hus.

foto Libor Blažek

Národní týden trénování paměti na Vysočině
V pátek 14. března se na Krajském úřadě kraje Vysočina uskutečnilo 
již druhé setkání trenérů paměti v kraji Vysočina. Tentokrát proběh-
lo v rámci Národního týdne trénování paměti v České i Slovenské 
republice. Ústředním tématem setkání bylo vystoupení certifikova-
né trenérky paměti Jany Vejsadové pod názvem „Jak být duševně 
výkonnější, přestože mozek stárne“. Národní týden trénování paměti 
probíhal od 10. 3. do 16. 3. na 90 místech v České republice a na 20 
místech na Slovensku. Je potěšující, že i na Vysočině je o tuto aktivitu 
tak velký zájem. Dokladem toho je čtyřicítka účastníků, kteří se sešli 
v sídle kraje Vysočina. 
V první části setkání seznámila lektorka účastníky s problematikou 
vývojových stádií mozku, kdy a jak začít cvičit mozek a které faktory 
působí příznivě na funkci mozku. Nechyběla ukázka novinek z literatu-

ry a současně i příklady z praxe. Druhá část semináře byla pojata jako 
tvořivá dílna pro trenéry paměti, kteří si zde vyměňovali své bohaté 
zkušenosti s prací v oblasti trénování paměti. Předváděly se osvědčené 
pomůcky a techniky, předávaly se dobré nápady a zkušenosti. 
A jaký je závěr? Je dobré si uvědomit, že udržovat mozek ve svěžesti 
vyžaduje donutit se ho procvičovat a vytrvat u této činnosti co nejdéle! 
Výzkumy potvrzují, že mozek nemusí stárnout. Platí totiž následující 
pravidlo: „Čím více mozek používáme, tím lépe funguje.“ 

Táňa Křížová, KrÚ



� Havlíčkobrodské listy

Vy se ptáte, my odpovídáme

Co projednaly rada a zastupitelstvo města

1. Ve vstupní hale vlakového nádraží na lavicích 
pro cestující spí bezdomovci. Tento pohled 
nepřispívá k pohodě cestujících. Obracím se 
na vás s dotazem, zda je ve městě nějaké zaří-
zení, kde by v zimním období měli možnost 
tito lidé přespávat. 
2. Dále chci poukázat na skládku odpadků a 
špínu na nástupišti č.5, kde v prostoru mezi 
poštou a budovou nádraží se tato skládka už 
delší dobu nachází. Nikdo tady nepořádek 
neuklízí. Komu tento pozemek patří, který 
slouží spíš jako veřejné WC pro lidi, kteří se 
kolem nádraží potulují a většinou jsou podna-
pilí a odhazují zde láhve od alkoholu? Je tady 

nepořádek a zápach. Dočkáme se, že se tato 
situace zlepší?

Alena Librová
1. V Havlíčkově Brodě není žádné azylové zaří-
zení, kde by mohli bezdomovci přespávat. 
Situace kolem nádraží ČD je představitelům 
města známa, ale zatím se bohužel žádné 
vhodné řešení nenabízí.
2. Jmenovaná plocha je prolukou mezi objekty 
Českých drah (ČD) a České pošty, pozemkově 
patří ČD, které zde mají také povinnost udržo-
vat tuto plochu, stejně tak jako schodiště do 
nádražní haly.

(pat)

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci dubnu

Jednání ZM se bude konat 28. 4. 2008 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ 
Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57.

Rada města schválila:

•	prodejní cenu nestandardního palivového dřeva na 655 Kč za 1m3	
•	pronájem části plochy Havlíčkova náměstí o výměře společnosti High-
land sport s.r.o., HB, pro uspořádání prodejní výstavy stanů ve dnech 28. 
- 29. května 2008	
•	navržený způsob financování kulturních a společenských aktivit organi-
zovaných dosud osadními výbory v okrajových částech města a doporuču-
je zastupitelstvu města schválit přesun částky 142.200 Kč z kapitoly 19 na 
kapitolu 23	
•	smlouvu o poskytnutí příspěvku kraji Vysočina na plnění funkcí základní 
knihovny pro občany města Havlíčkova Brodu v roce 2008	
•	výpovědi nájmu bytů podle § 711, odst. 2 , písm. b) občanského zákoní-
ku třem nájemcům bytů na Žižkově a jednomu na Výšině

Rada města:	
•	souhlasila s uzavřením Dohody o provedení stavby stavebních úprav fot-
balového hřiště Na Losích s Tělovýchovnou jednotou Jiskra Havlíčkův Brod	
•	uložila hospodářskému odboru provést výběr zhotovitele na provedení 
stavebních prací na akci „Hanusovský dům, Havlíčkovo nám. čp. 56 - opra-
va fasády hlavního průčelí“ 	
•	vzala na vědomí informaci o volných bytech v domě čp. 3214 a čp. 3211 
Na Spravedlnosti, Havlíčkův Brod a uložila hospodářskému odboru nepro-
najímat tyto byty v nabídkovém řízení, ani jako byty sociální a ponechat je 
jako byty volné pro prodej za tržní cenu	
•	neschválila přistoupení města k řízení o komplexních pozemkových 
úpravách v katastrálním území Břevnice	
•	neschválila úpravu nájemného ve smlouvách o nájmu nebytových pro-
stor a objektů pro rok 2008 dle návrhu hospodářského odboru	
•	uložila hospodářskému odboru zveřejnit nabídku na prodej pozemku 
pozemkové parcely č. 628/141 v katastrálním území Havlíčkův Brod	
•	souhlasila s podáním žádosti o dotaci z grantového programu „3 x 333 
tisíc pro aktivní život obce“ na projektový záměr „Nový život Kateřiny“ 
a s realizací tohoto projektu, zaměřeného na oživení historické budovy 
kostela sv. Kateřiny	
•	projednala a schvaluje smlouvu uzavíranou mezi městem Havlíčkův 
Brod, Technickými službami a společností HBH odpady s.r.o., Havlíčkův 
Brod, „O sběru a třídění využitelných složek komunálního odpadu“	
•	uložila zveřejnit Výzvu k podání nabídky na zhodnocování finančních 
prostředků Fondu strategických rezerv města a poskytnutí souvisejících 
služeb na webových stránkách města, schválila upravený seznam ucha-
zečů, jmenovala hodnotící komisi ve složení: Jana Fischerová, Jan Tecl, 
Jaroslav Šubert, Ivan Kuželka, Čeněk Jůzl	
•	se seznámila s připomínkami občanů a žádostí o změnu projektu rekon-
strukce Bělohradské ulice a ukládá odboru rozvoje města dokončit stavbu 
v souladu se zpracovanou projektovou dokumentací a vydaným staveb-
ním povolením. Povrch chodníku bude na základě požadavku občanů 
tvořit zámková dlažba	
•	souhlasila s tím, aby se město Havlíčkův Brod podílelo na připojení 
vodovodních přípojek rodinných domů v lokalitě Spálená stráň na hlavní 
řad a uhradilo zemní práce spojené s touto činností	
•	pověřila v plném rozsahu Jana Zimmermanna, Gabrielu Kadlecovou, 
Drahomíru Mottlovou a Jana Svatoše zastupováním města a jednáním 
za město Havlíčkův Brod ve věci obnovy katastrálního operátu novým 
mapováním v části katastrálního území Havlíčkův Brod, vzala na vědomí 
náklady, které mohou městu v souvislosti s tím vzniknout. Rada města 
uložila hospodářskému odboru projednat s dotčenými osadními výbory 
účast občanů znalých místních poměrů při obnově katastrálního operátu 
v části katastrálního území Havlíčkův Brod a navrhnout tyto občany Katas-
trálnímu úřadu pro Vysočinu k jejich jmenování do komise.

Zastupitelstvo města:	
•	uložilo radě města zabývat se hledáním objektu pro činnost nízkopraho-
vého zařízení pro děti a mládež ve městě	

•	uložilo radě města zpracovat analýzu potřeb umístění dětí ve věku od 
dvou do tří let v zařízení poskytujícím péči o tyto děti	
•	uložilo radě města zpracování jednoduché studie proveditelnosti zele-
ného okruhu města	
•	uložilo radě města zapracovat do nově tvořených „Zásad pro poskyto-
vání dotací z rozpočtu města „ opatření kontrolního výboru zastupitelstva 
města, vycházející z provedených kontrol čerpání dotací za rok 2007	
•	schválilo výjimečně a oproti „Zásadám“ čerpání dotací poskytnutých v 
roce 2007 v celém kalendářním roce 2007 a promíjí zjištěné nedostatky 	
•	přijalo dar od společnosti Futaba Czech s.r.o. ve výši 100 000 Kč, který 
bude použit na pořádání letošních Stamicových slavností 	
•	zvolilo podle § 64, odst. 1 zákona 6/2002 Sb. o soudcích přísedícím 
Okresního soudu v Havlíčkově Brodě Miloslava Trtíka, Havlíčkův Brod na 
další čtyřleté období	
•	vzalo na vědomí informaci o plnění investičních akcí plánovaných k 
dokončení v r. 2007 a souhlasilo s úhradou nákladů nutných na dokončení 
realizace těchto staveb v roce 2008 	
•	souhlasilo s pokračováním projektu „Společný projekt nakládání s 
Odpady v oblasti Horní Posázaví - Třídění komunálních odpadů přímo 
u producentů na využitelné složky a nakládání s nimi“ („nákup nádob a 
pytlů“) i za předpokladu dotace z Operačního programu Životní prostředí 
ve výši 40 %.

Zastupitelstvo města schválilo:	
•	grantový program Oživlé náměstí 2008 ve výši 100.000 Kč 	
•	podle zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu, 
zadání změny č.27 územního plánu sídelního útvaru Havlíčkův Brod 
– lokalita „Nad Psychiatrickou léčebnou“	
•	zveřejnění záměru prodeje pozemků parc. č. 763/4 o výměře 357 m2 
(podíl 119/838), 763/5 o výměře 6530 m2 (podíl 119/838), 1681/7 o výmě-
ře 728 m2 (podíl 119/838) v katastrálním území Ždírec na Moravě	
•	zveřejnění záměru prodeje pozemku v k.ú. Havlíčkův Brod stpč. 4858 o 
výměře 155 m2 	
•	prodej areálu sběrných surovin v k.ú. Havlíčkův Brod Jiřímu Holešáko-
vi, Havlíčkův Brod za cenu 6 438 220 Kč. Žadatel dále uhradí související 
náklady v souladu se zásadami dispozice s nemovitým majetkem města a 
vytýčení kupovaného pozemku	
•	prodeje bytových jednotek ulice Žižkov II, U Kasáren, Kokořínská	
•	připravit prodej bytových jednotek v budovách čp. 2760, 3207-12, 
3213-14, 3218-23, 3229-30, 3231-34, 3236-37, 798, 799, 3274-75, 3276-77 
a bytové jednotky v budově čp. 309 v katastrálním území Havlíčkův Brod 
se všemi součástmi a příslušenstvím, včetně spoluvlastnických podílů 
na společných částech všech domů a včetně spoluvlastnických podílů na 
pozemcích pod budovami čp. 2760, 798, 799 a 309. Zároveň zastupitel-
stvo města ukládá radě města zveřejnit, po nabytí právní moci vkladu pro-
hlášení o vymezení bytových jednotek, záměr prodeje bytových jednotek 
v předmětných budovách.

(pat)

Vaše dotazy do redakce  
Havlíčkobrodských listů  

(box Havlíčkobrodské listy  
na podatelně  

městského úřadu, popř.  
Městské informační centrum, 

adresa hblisty@muhb.cz) 
nebo na www.muhb.cz rádi 

zodpovíme v našich novinách. 

3. 4. sociální a zdravotní problematika 15.00 h. MěÚ V Rámech
9. 4. hospodářský výbor 15.15	h. MěÚ V Rámech
9. 4. územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

14. 4. výchova, vzdělávání a sport 15.00 h. MěÚ v Rámech
15. 4. mediální výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
16. 4. finanční výbor 15.15	h. MěÚ v Rámech
16. 4. životní prostředí 15.30 h. MěÚ v Rámech
16. 4. cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Sport
Na Plovárenské začíná letní sezóna
Letošní letní sezóna na nejmodernějším veřejném sportovišti 	
v Havlíčkově Brodě na Plovárenské ulici, které bylo uvedeno do pro-
vozu loni v srpnu, byla zahájena 1. dubna. Veřejnost zde může využít 
2 volejbalové kurty s umělým povrchem, hřiště pro košíkovou, 	
0,5 km dlouhou in-line dráhu pro bruslaře a až 6 hřišť pro malý 
fotbal. K dispozici jsou také venkovní šachy, kuželky, stolní tenis 
a dětské hřiště. Správu hřiště zajišťují technické služby a správ-
ce bude k dispozici v pracovních dnech od 14.00 do 19.00 hodin 	
a o víkendech a o prázdninách od 9.00 do 19.00 hodin. 
U správce je možné si vyzvednout kuželky, šachy, volejbalo-
vé sítě či síťky na stolní tenis. Vstupné do areálu se neplatí 	
a sportovní potřeby jsou zapůjčovány zdarma na základě před-
ložení průkazu totožnosti. Návštěvníci mohou využít i soci-
álního zařízení. „Věřím, že si do areálu najdou cestu i další 
návštěvníci, pro které by měla být v průběhu letošního roku pro-
dloužena in-line dráha, položen umělý povrch na hřišti pro koší-
kovou, vybudováno umělé osvětlení na fotbalovém hřiště, ale 	
i nové sociální zařízení,“ doplnil místostarosta Čeněk Jůzl.

(ado)

Akrobaté budou trénovat, to bude podívaná!
Ve dnech 14. až 19. 4. 2008 bude na letišti v Havlíčkově Brodě pro-
bíhat tréningové soustředění reprezentačního družstva Leteckého 
akrobatického centra Česlé republiky. Ve vzdušném prostoru tak 
bude možné spatřit jak jedny z nejlepších akrobatických pilotů sou-
časnosti v kategorii ADVANCED i UNLIMITED, tak jejich stroje SU 29, 
SU 31M i známý Zlín Z 50LS. Tréning bude probíhat vždy od 9.00 do 
11.00 a od 13.00 do 17.00 hodin v závislosti na počasí. 

(pat)

HB Ski Team ukázal svojí sílu
Lyžaři brodského HB Ski Teamu mají za sebou prozatím nejúspěšnější 
sezónu. Zúčastnili se závodů v celé republice a posbírali cenné tro-
feje. I přes špatné sněhové podmínky se letos podařilo odjet všech-
ny závody Lyžařského Poháru Vysočiny. „Naši závodníci se zúčastnili 
všech závodů a posbírali skvělé výsledky. Na stupně vítězů se letos 
podařilo prosadit Tereze Kárníkové (Ženy), Danielu a Martinu Nepra-
šovi (Family), Adamu Hromádkovi (Mladší žáci) a Davidu Myslivco-
vi (Muži,trenér). Podle neoficiálních celkových výsledků se náš tým 
umístil mezi prvními třemi na Vysočině a Adam a Tereza celkově na 3. 
místech ve svých kategoriích,“ shrnuje úspěchy svých svěřenců trenér 
David Myslivec, který v letošním Lyžařském poháru Vysočiny obsadil 
v kategorii Muži, podle svých slov, smolné 4. místo. Dále se úspěš-
ní lyžaři zúčastnili závodů v Krušných horách a na Šumavě. „Uvidíme 
kam se podíváme další sezónu. Momentálně část týmu čeká ještě pár 
závodů na sněhu a poté měsíční odpočinek, po kterém bude následo-
vat začátek travní sezóny,“ dodal David Myslivec. Více informací o HB 
Ski teamu získáte na stránkách www.hbskiteam.cz.

(aš)

Úspěchy zápasníků
• Petr Novák má stříbro z Kyjeva. Při soustředění juniorské 
reprezentace, zakončeném mezinárodním turnajem v zápase 
řecko-římském v Kyjevě, měl trenér Zdenek Švec k dispozici 
sedm reprezentantů ČR a z toho bylo šest z brodského oddílu. 
Nejvíce překvapil Petr Novák, který startoval ve vyšší hmotnost-
ní kategorii do 84 kg a vybojoval stříbrnou medaili. 
• Brodští žáci vedou ligu. Začátkem března se v Čechovicích 
uskutečnilo první kolo žákovské ligy v zápase řecko-římském. 	
I když se mladému celku nedávalo moc nadějí na vítězství, tak 
přesto nezklamal a těsně porazil celek ASK Valzapu Chomutov 
27:26 a družstvo z Čechovic 29:25. 
• Stříbro a bronz z Budapešti. V maďarském hlavním městě 
se konal juniorský mezinárodní turnaj „Olympijských nadějí“ 	
v zápase, kterého se zúčastnilo sedm juniorských reprezentantů 
a z toho pět havlíčkobrodských borců. Mezi stovkou účastníků 
se nejúspěšnějším borcem výpravy ČR stal M. Novák (stříbro) 
v hmotnosti do 60 kg. V hmotnosti do 96 kg překvapil mladý A. 
Hadwiger, který v boji o bronz porazil maďarského reprezentan-
ta Nagyho. 
• Medaile z MČR. V chomutovské sportovní hale se uskutečni-
lo dvoudenní MČR v zápase řecko-římském v kategorii kadetů 	
a seniorů. Brodští trenéři Švec Zdenek a Varga Miroslav odjeli 	
s dvacetičtyřčleným kádrem. V kategorii kadeti vybojovali první 
místa T. Jeřábek, P. Janda a J. Valachovi. Prvenství v seniorech 
vybojovali J. Milichovský, M. Novák a P. Novák. V neoficiálním 
hodnocení soutěži družstev kadetů obsadila Jiskra druhé místo 
za ASK Valzapem Chomutov a v seniorské soutěži zvítězila před 
SVS Olympem Praha a ASK Valzapem Chomutov.        

(ja) 

Úspěšní brodští zápasníci na MČR v Chomutově.

Draci nad letištěm
V sobotu 23. února se v prostoru letiště v Havlíčkově Brodě setka-
li příznivci landkitingu. Zatím se jedná o mladý sport, který se však 
řadí mezi ty adrenalinové. Jezdci na tzv. tříkolkách (buggyny) nebo na 
mountainboardu (skateboard s gumovými kolečky) s přispěním dra-
ka, do něhož se opírá vítr, brázdí jakékoliv rozsáhlé pevné plochy. 
Závod pořádala Česká mountainboardová asociace za podpory firem 
Boneshaker mountainboards a landkiting.cz. Jak uvedl za spolupo-
řadatele z Havlíčkova Brodu Martin Zelingr, jel se RACING, okruhový 
závod na rychlost, skládající se z několika rozjížděk (okruhů) absolvo-
vaných na čas. „Další závody se uskuteční na ploše letiště začátkem 
dubna, kdy se pojede RACING a FREESTYLE, což je disciplína, kde jez-
dec provádí různé otočky a rotace ve skocích,“ upřesnil Zelingr.    

(ja)
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Druhá vlna prodeje bytů
Zastupitelstvo města Havlíčkův Brod přijalo na svém březnovém jed-
nání následující usnesení: „Zastupitelstvo města ukládá radě města 
připravit prodej bytových jednotek budovách čp. 2760, 3207–3212, 
3213–3214, 3218–3223, 3229–3230, 3231–3234, 3236–3237, 798, 799, 
3274–3275, 3276–3277 a bytové jednotky v budově čp. 309 v katast-
rálním území Havl.Brod se všemi součástmi a příslušenstvím, včetně 
spoluvlastnických podílů na společných částech domů a včetně spo-
luvlastnických podílů na pozemcích pod budovami čp.2760, 798, 799 
a 309. Zároveň zastupitelstvo města ukládá radě města zveřejnit, po 
nabytí právní moci vkladu prohlášení o vymezení bytových jednotek, 
záměr prodeje bytových jednotek v předmětných budovách.“ 
Pro většinu netrpělivých nájemníků uvedených domů, kteří na prodej 
čekají, se může zdát, že tímto rozhodnutím nic nebrání tomu, aby byl 
prodej zahájen. Rozsáhlé výše uvedené usnesení však svědčí o složitosti 
legislativy a pokusím se zde krátce vysvětlit, které kroky nás ještě čekají, 
než dojde ke konkrétnímu předání prvních nabídek nájemníkům. 
Protože se bude prodávat po bytových jednotkách s příslušejícím podí-
lem na společných částech domu a pozemku podle zákona č.72/1994 
Sb., je nutno podat na katastrální úřad žádost na vklad prohlášení 	
o vymezení bytových jednotek. Pro určení ceny jednotlivých bytů 
je nutno zpracovat odhady prodávaných nemovitostí. Protože část 
vchodů v blocích je identická, bude odhadů celkem 9. Výběr znalců si 
vyžádá 1 měsíc, takže znalecké posudky by pak mohly být hotové kon-
cem května.Na základě těchto odhadů bude proveden výpočet ceny 
1 m2 plochy podle jednotlivých typů domů. Ceny budou zapracovány 
přímo do upravených Zásad prodeje bytů a ty po schválení ve výborech 
města předpokládáme předložit na červnovém zastupitelstvu. Pokud 
k tomu dojde, pracovníci Městské bytové správy začnou zpracovávat 
nabídky jednotlivým nájemníkům, kterých je 432. Nabídky pak budou 
rozesílány postupně od začátku měsíce září.Vím, že se někomu může 
tato doba zdát dlouhá, ale věřím, že pochopíte, že tento proces nelze 
urychlit, převážně z legislativních důvodů.
Prosím proto všechny zainteresované o pochopení a hlavně trpělivost. 
Všichni, kteří mají vyrovnány závazky vůči městu, začnou dostávat 
nabídky od září a nemusí urgovat vedení města, zastupitele ani jednot-
livé odbory, které na prodeji pracují.
Ještě jedna závažná informace – pozemky pod bytovými domy v loka-
litě Na Výšině jsou v majetku Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, a proto nebudou v tomto případě prodávány. Prodej 
si bude zajišťovat Úřad s jednotlivými novými vlastníky. Tím se zatím 
bude cena za bytovou jednotku jevit jako nižší.
O všech krocích budete informováni jak na stránkách Havlíčkobrod-
ských listů, tak i v regionálních médiích.
Ještě jednou děkuji za pochopení.

Čeněk Jůzl 

Vycestujte s Leonardem do Evropy!
Pod názvem „Odborné evropské stáže 
(2007–2009)“ proběhla v lednu letoš-
ního roku na Úřadě práce v Havlíčkově 
Brodě prezentace k projektu Leonardo 
da Vinci. Úřadem práce byli osloveni 
uchazeči o zaměstnání především z řad mladých nezaměstnaných SŠ, 
VOŠ a VŠ. Vzdělávací institut CC Systems a.s., Žďár nad Sázavou, kte-
rý má pobočku v Havlíčkově Brodě v Nádražní ulici a realizuje projekt 	
v našem okrese, vybral celkem 8 vhodných uchazečů. Tito uchazeči pro-
cházejí rekvalifikačním kurzem Obsluha osobního počítače podle osnov 
ECDL s jazykovou a kulturní přípravou a odbornou stáži, a podle osob-
ního zájmu a studijních výsledků každého uchazeče bude rozhodnuto 	
o rozdělení stáží. Spolupráce s přijímacími organizacemi je dlouhodo-
bě velmi dobrá ve Velké Británii, Řecku, Španělsku, Portugalsku, Litvě 
na Maltě ale i v dalších zemích Evropy. Projekt bude ukončen v srp-
nu 2008 prezentacemi účastníků. O své zkušenosti a zážitky se rozdělí 
se svými kolegy z projektu, se zástupci úřadů práce a zástupci regio-
nálního a místního tisku. Cíl projektu je tedy stanoven jednoznačně. 
Umožnit mladým nezaměstnaným z našeho okresu absolvovat rekva-
lifikační aktivity v oblastech počítačových dovedností, jazykových zna-
lostí a zúčastnit se zahraniční resp. tuzemské odborné stáže. První krok 	
k získání budoucího zaměstnání a tím i pracovní smlouvy tito mla-
dí lidé již učinili vstupem do projektu. Jakým způsobem se získanými 	
zkušenostmi a znalostmi naloží bude jen a jen na nich. Závěrečné pre-
zentace napoví o jejich zamýšlené profesní cestě určitě víc.

Marie Poulová 
Vzdělávací institut Žďár nad Sázavou, CC Systems a.s.

Kraj Vysočina bude svým významným občanům udělovat medaile
Kraj Vysočina bude úspěšným lidem, kteří se zasloužili o jeho rozvoj 	
a dobré jméno, udělovat medaile. Nejvyšším oceněním bude kamen-
ná medaile, dalšími stupni medaile skleněná a dřevěná. Krajští zastu-
pitelé na zasedání 26. 3. zřídili pro udělování medailí jedenáctičlenný 
výbor a schválili potřebné zásady. Držitelem nejvyššího ocenění kraje 
Vysočina, kamenné medaile, by se měla stát obecně respektovaná 
osobnost, která svou mimořádnou dlouhodobou činností přispěla 	
k rozvoji kraje a jeho území, nebo se svým celoživotním dílem mimo-
řádně zasloužila o kraj Vysočina. Skleněnou medaili získají lidé, jež 
významně přispěli k rozvoji nebo propagaci kraje. Dřevěná medaile 
je určena hlavně mladým lidem, kteří přispěli k úspěšné reprezentaci 
kraje. Návrhy na udělení medailí budou moci předkládat zastupitelé 
do 30. dubna příslušného roku. Tipy na osobnosti můžete dávat i vy 
v Havlíčkově Brodě na sekretariát starostky města Havlíčkova Bro-
du (sekretariat@muhb.cz). Výbor předloží výběr kandidátů krajským 
radním, schvalovat je budou zastupitelé.

Zdroj: ČTK, J. Buček

Získejte 100 000 Kč za Váš příběh
Společnost Mediatel vyhlašuje soutěž „Zlaté stránky hledají Místního 
hrdinu“. Tento projekt běží letos v České republice druhým rokem. 	
V minulém roce byl vyhlášen pro region střední Čechy, letos je orga-
nizován již v celonárodním měřítku. Cílem projektu je podpořit malé 
a střední podnikatele v České republice v cestě za jejich úspěchem 
prostřednictvím příběhů těch, kteří se v průběhu podnikání setkali 	
s překážkami a byli schopni je překonat.

Získejte 100 000 Kč za Váš příběh
Při svém podnikání se setkáváte s řadou vzrušujících a také dramatických 
situací. Jejich řešení vyžaduje chladnou hlavu, odvahu, ale také štěstí. 
Podělte se s námi o Váš příběh, jaké překážky jste museli při svém podni-
kání překonat, a možná se právě Vy stanete „Místním hrdinou“.
Soutěž o ceny probíhá od 1. 3. do 30. 9. 2008.
1. cena – 100 000 Kč a inzertní program v hodnotě 100 000 Kč
2. cena – 50 000 Kč a inzertní program v hodnotě 50 000 Kč
3. cena – 20 000 Kč a inzertní program v hodnotě 50 000 Kč
Do soutěže „Zlaté stránky hledají Místního hrdinu“ se mohou přihlásit 
všichni aktivní podnikatelé, kteří podnikají alespoň 1 rok a zaměstnávají 
méně než 500 zaměstnanců. Pro účast v soutěži stačí pouze poslat své 
kontaktní údaje na e-mailovou adresu hrdina@mistnihrdina.cz nebo se 
přihlásit na www.mistnihrdina.cz. Poté budete kontaktováni redaktorem, 
který na základě telefonického rozhovoru sepíše Váš příběh.
Příběhy bude hodnotit odborná porota složená ze zástupců zastupitel-
ských úřadů a hospodářských sdružení, doplněná o známé osobnosti 
a zástupce společnosti Mediatel. Vítěz bude vyhlášen na slavnostním 
galavečeru počátkem listopadu 2008 v Praze. Pokud znáte ve svém oko-
lí podnikatele, kteří se v cestě za úspěchem museli utkat s řadou potíží 	
a zasloužili by si být do soutěže nominování, neváhejte je přihlásit pro-
střednictvím e-mailu hrdina@mistnihrdina.cz nebo na bdrabek@zlates-
tranky.cz (tel. 602 114 221). Stačí zaslat jméno a telefon nominované oso-
by. Více informací na www.mistnihrdina.cz.

(pat)

Poslali mě, nevím proč, za vámi. Jsem číšník a vše své	
spropitné jsem uvedl v daňovém přiznáni. Oldřich Dwořák
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Hodnocení zahrádkářů při 50. výročí vzniku svazu
K významným a oblíbeným aktivitám v Havlíčkově Brodě i celém 
regionu patří zahrádkaření. Milovníci přírody a zdravého pohybu se 
smyslem pro krásu a aktivní odpočinek tráví svůj volný čas na svých 
zahrádkách jak v zahrádkářských osadách, tak i u rodinných domků. 
V bývalém okresu Havlíčkův Brod je registrováno 1345 členů Českého 
zahrádkářského svazu (ČZS) ve 23 základních organizacích (ZO). Kro-
mě ZO Dolní 138 jmenujme dále ZO Cihlář, Velká, Na Nebi, Vlkovsko, 
Vodárna, Vlkovsko 2, Žabinec a Čechovka, které působí přímo v pří-
městských lokalitách Havlíčkova Brodu. Dne 15. 3. 2008 na zasedá-
ní Územního sdružení (ÚS) zhodnotil tajemník ČZS Havlíčkův Brod 	
Ing. Ladislav Hladík činnost v rámci bývalého okresu za rok 2007. Ten-
to rok byl zároveň rokem 50. výročí vzniku ČZS, ale počátky spolko-
vého hnutí sahají již do 30. let minulého století. K významným akcím 
roku 2007 patřily především práce ovocnářské komise pod vedením 
Josefa Šlapáka ze Světlé nad Sázavou, zahrádkářské výstavy v Pohle-
du, Přibyslavi a Světlé nad Sázavou i odborný zájezd organizovaný 
ÚS. Zachytit rozmanitou činnost zahrádkaření se podařilo paní Míle 
Zemanové, která zpracovala a ozvučila na DVD průřez celým rokem, 
dokumentem nazvaným „Rok zahrádkáře“. Hodnotící schůze ÚS 
se tradičně zúčastnila Ing. Jana Fischerová, CSc., která poděkovala 	
Ing. Petrovi Jiráskovi, předsedovi ÚS, za práci této neziskové organiza-
ce a opět přislíbila podporu města Havlíčkův Brod při řešení majetko-
právních vztahů a rozvoji ČZS v regionu HB.

Jiří Moravec, předseda ZO 

Ulehčit život nemocným spoluobčanům
To je název projektu Oblastní charity Havlíčkův Brod, který byl loni 
podpořen z grantového programu Město bez bariér 2007 každoroč-
ně vypisovaného městem Havlíčkův Brod. Hlavním cílem bylo pomo-
ci nemocným občanům Havlíčkova Brodu a okolí, jež jsou upoutáni 
na lůžko, aby mohli svoji nemoc prožít v přirozeném prostředí svého 
domova.
Za finanční prostředky získané z grantu byla nakoupena čtyři polo-
hovací mechanická lůžka s matracemi v inkontinentním potahu 	
a dvě matrace s hygienickou fólií. Všechny matrace jsou antidekubit-
ní, tedy zmírňují potíže s proleženinami a pomáhají jim předcházet. 
Pro zapůjčení jsou k dispozici v naší Půjčovně rehabilitačních a kom-
penzačních pomůcek v Humpolci. V roce 2005, kdy byla půjčovna 
otevřena, jsme bohužel nenalezli vhodné prostory v Havlíčkově Bro-
dě, a proto půjčovna sídlí v Humpolci. Menší část pomůcek ovšem 
máme i Havlíčkově Brodě. Většina pomůcek je zapůjčena v domác-
nostech našeho regionu a výpůjčky bývají dlouhodobé. Především 	
o polohovací elektrická i mechanická lůžka s antidekubitními matra-
cemi je stále velký zájem. 
Tato lůžka již byla využita obyvateli Havlíčkova Brodu. Jedním z uživa-
telů polohovacího lůžka je pan Pavel, který si ho nemůže vynachvá-
lit. „V poslední době se mi velice zhoršovala chůze, musel jsem i po 
bytě používat invalidní vozík,“ vypráví pan Pavel, „moje letité lůžko 
bylo v tuto chvíli pro mě zcela nevyhovující, a proto jsem si zapůjčil 
z půjčovny lůžko polohovací. S lůžkem jsem spokojen a jsem rád, že 
si ho mohu napolohovat podle svých potřeb a ulevit si tak od bolesti 
nohou.“ 
Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek v Humpolci kro-
mě polohovacích lůžek nabízí invalidní vozíky, WC křesla, chodítka 	
a další pomůcky. K zapůjčení není nutné předepsání pomůcky léka-
řem. Bližší informace o možnosti půjčení pomůcek získáte na tele-
fonním čísle 777 736 047.

Hana Fikarová, Oblastní charita Havlíčkův Brod

Sluníčkový den pro opuštěné děti 2008
Nadační fond Rozum a Cit pořádá 17. dubna již tradičně svoji celorepubli-
kovou sbírku na podporu opuštěných dětí a pěstounských rodin. Do pro-
jektu Sluníčkový den se v letošním roce zapojí na 1400 studentů střed-
ních ze 70 měst České republiky a přes 60 mateřských a základních škol. 
V ulicích se budete moci setkat s kovovými plackami nebo magnetkami 
nesoucími symbol naší sbírky – sluníčko. Cena předmětu je 30 Kč. Výtěžek 
sbírky bude použit na nákup zdravotnických, rehabilitačních a výukových 
pomůcek pro děti vyrůstající v pěstounských rodinách. Nadační fond dále 
pravidelně podporuje služby odborné pomoci při výchově dětí v pěstoun-
ské péči a aktivity sloužící k rozvoji náhradní rodinné péče. 
Více informací o nadačním fondu a náhradní rodinné péči naleznete na 
www.rozumacit.cz případně na www.pestounskapece.cz. Činnost fondu 
můžete podpořit i zasláním dárcovské sms ve tvaru: „DMS ROZUMACIT“ 
na číslo 8777. Prosím, pomozte nám pomáhat i Vy!

Petra Sedláčková, NF Rozum a cit
Buď Geo
je projekt, který má za svůj cíl přiblížit geoinformační technologie a geoin-
formační systémy obyvatelům kraje Vysočina. Součástí projektu je soutěž 
v geocachingu pro středoškoláky, což je ve své podstatě novodobé hle-
dání pokladů tzv. kešek/cache pomocí navigačních přístrojů (GPS), výsta-
va historických map a workshopy na středních školách se zaměřením na 
využívání mapových serverů a získávání potřebných geoinformací z inter-
netu. Chcete si vyzkoušet hledat poklady s GPS? Podívat se na zajímavé 
historické mapy? Naučit se prohlížet si různá geografická data na interne-
tu legálně a zdarma? Nechcete se ztratit v moderní geoinformační době? 
Přidejte se k nám! Přijďte se podívat a naučit se něco nového. Projekt byl 
podpořen z rozpočtu kraje Vysočina — Fond Vysočiny a je organizován 
studenty Katedry geoinformatiky Univerzity Palackého v Olomouci. Chce-
te-li se přihlásit do soutěže v geocachingu o hodnotné ceny, nebo si zjistit 
kdy se ve Vašem městě bude konat výstava map? Více informací na www.
budgeo-vysocina.cz, nebo na info@budgeo-vysocina.cz

Jiří Pánek, vedoucí projektu

Haló, ústředí? Jsem u nějakého Grebeníčka, má sice za oknem 
hvězdu, ale není modrá.

Oldřich Dwořák
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Co nového v projektu EQUAL?
Ještě několik slov o soutěži Podnik podpo-
rující rodinu...
Už v dubnu loňského roku jsme informova-
li čtenáře o ukončení soutěže a vyhlášení 
výsledků na konferenci v Havlíčkově Brodě. 
I ostatní aktivity projektu EQUAL pomalu 
končí, připravují se závěrečné dokumenty 
a ve dnech 7.3. – 8.3.2008 proběhla v Pra-
ze závěrečná konference projektu Modelo-
vý program podpory slaďování pracovního 
a rodinného života – kraj Vysočina. Jako 
host se této konference zúčastnila i sta-
rostka města Havlíčkův Brod Jana Fische-
rová. Ve své prezentaci, ve které předsta-
vovala město a jeho aktivity, připomněla 
také podíl zastupitelů na průběhu soutěže 
a ocenění vítězů. 
Při sepisování Závěrečné zprávy jsme se 
museli v detailech vrátit k celému průběhu 
soutěže od jejího vyhlášení až po vyhodno-
cení zúčastněných podniků. To nás vedlo 
k zamyšlení nad tím, co znamenala sou-
těž pro nás, její koordinátory. Co z našich 
předpokladů v této oblasti se ukázalo jako 
neopodstatněné nebo se potvrdilo, z čeho 
můžeme dělat obecné závěry, a co je speci-
fické pro region Vysočina.
Např. odpovědi na otázku po míře využívání 
flexibilní organizace práce jenom potvrdily, 
že na rozdíl od ostatních zemí EU jsou její 
různé formy málo využívané. Dalším pro-

blémem pro zaměstnané rodiče je to, že ze 
strany podniků radikálně poklesla podpora 
zařízení péče o – zejména nejmenší – děti. 
Po r. 1990 téměř zmizela podniková zařízení 
a nové formy se dosud nerozvinuly. Potě-
šitelným signálem v této oblasti je, podle 
informací z MPSV, příprava zákonů, které by 
měly usnadnit získání oprávnění nebo pro-
vozování živnosti péče o děti.
Často byl při osobních rozhovorech s mana-
gementem soutěžících firem zmiňován pro-
blém dopravy do zaměstnání. V podnicích 
často řeší dopravu svých pracovníků firem-
ními auty (zejména při nočních směnách) 
nebo je ponecháno na zaměstnancích, aby 
si mezi sebou sami dohodli dojíždění vlast-
ními dopravními prostředky.

Ještě nás asi všechny čeká mnoho kroků 	
k tomu, abychom mohli prohlásit, že žijeme 
ve společnosti přátelské rodině. Na snahu 
posunout se blíže k tomuto cíli byla zamě-
řena i soutěž Podnik podporující rodinu 	
v kraji Vysočina, která nám, kromě jiného, 
pomohla formulovat předpoklady, nezbyt-
né (podle našeho názoru) ke zlepšení sou-
časné situace:
• Existence jasné strategie státu v oblasti 
podpory slaďování pracovního a rodinné-
ho života, rozšíření zákonných možností 
pro zaměstnavatele, jak vycházet vstříc 

Tento projekt je 
spolufinancován Evropským 
sociálním fondem a státním 
rozpočtem České republiky.

zaměstnancům s dětmi
• Zvyšování senzitivity zaměstnavatelů k potřebám 
svých zaměstnanců (dostupnost informací, osvěta, 
medializace tématu, vzdělávání, tématické soutěže)
• Větší zapojení mužů/otců do péče o děti a domác-
nost (jedním z důsledků toho bude, že čerpání volna 
na péči o děti bude spjato stejně s otci i s matkami),
• Umožnění zlepšení dělby práce v rodině, překoná-
ní tradičního rozdělení genderových rolí (informace, 
osvěta, medializace, vzdělávání).

PhDr. Jaroslava Kahabková

Ve školce si děti jenom nehrají, jak si myslí většina nezasvěcených 
(mezi které mnohdy patří i samotní rodiče). Každá MŠ pracuje 	
s dětmi podle Školního vzdělávacího programu, se kterým se rodiče 
mohou seznamovat v průběhu celého roku. Ten je doplňován různý-
mi akcemi pro zpestření života dětí ve školce. Akce jsou seznamovací, 
výukové, kulturní a turistické, někdy se váží k různým oslavám, jindy 
pro pobavení dětí a rodičů.
Organizace Mateřské školy města Havlíčkova Brodu zastřešují mateř-
skou školu Příčná, Prokopa Holého, Nad Tratí, Nádražní, Zahradnické-
ho 1 a 2, Šmolovy a Žižkov.
Dnes vám představujeme další z nich:
Mateřská škola Prokopa Holého
Školka leží na okraji parku, poblíž centra města. V každém patře budo-
vy je jedna třída s veškerým zázemím (šatna, sociální zařízení, her-
na, třída). Velká zahrada a asfaltové hřiště dávají dostatečný prostor 	
k dětským pohybovým aktivitám a blízký park možnost vycházek do 
přírody. Na dobře vybavené zahradě máme brouzdaliště s fontánkou, 
které v teplých dnech hojně využíváme k osvěžení a vodním hrám.
Děti jsou rozděleny podle věku do 3 tříd – Sluníčka, Hvězdičky, Komet-
ky. Dvojice učitelek si je vede po celou dobu docházky od 3 – 6 let, 
což vede k dokonalému poznání dítěte a oboustranně pevnějšímu 
citovému vztahu.
Ve školce si vytváříme vlastní výchovně – vzdělávací program, založený 
na hře, individuálním přístupu k dětem, pevné spolupráci s rodiči a pro-
žitkovém učení s prvky dramatické výchovy. Co je dramatická výchova? 
Nejsrozumitelněji se dá vyjádřit takto: „Můžu vysvětlit dítěti dvěma 
způsoby, co je slepý člověk. 1. budu mu o tom vyprávět. 2. řeknu mu 
– zavři oči a najdi cestu ven z místnosti. Ten druhý způsob je dramatic-

Představujeme mateřské školy

ká výchova.“ Nejde tedy o divadlo, jak si někteří lidé myslí, ale o vlastní 
prožitek, přes který děti poznávají svět, samy sebe a ostatní lidi. Třetím 
rokem pevně spolupracujeme se zástupci rodičů jednotlivých tříd v „Klu-
bu rodičů“. Díky rodičům a sponzorům se daří vybavit školku kvalitními 
hračkami a učebními pomůckami, zajistit např. ukázky hadů, motorek, 
kamionů, vojenské techniky, živých poníků aj., i přednášky pro rodiče. 
Předškolní děti využívají čas po obědě ke krátké relaxaci a výběru někte-
rého z kroužků - dramatický, sportovní, hudebně - pohybový, šikovných 
rukou, logopedická skupinová prevence, každý rok absolvují kurz plavání 
a bruslení. Seznamování s anglickým jazykem zajišťuje odborná lektorka. 
Naším přáním a cílem je, aby se dítě v mateřské škole cítilo bezpečně, 
těšilo se na své kamarády, abychom mu pomohli být samostatné, jisté, 
odvážné, schopné umět a chtít pomoci druhému, citlivé k přírodě, vní-
mavé ke všem hodnotám, které vytvořila společnost. K tomu je důležitá 
důvěra a spolupráce všech zaměstnanců a rodičů.

Irena Zavadilová, vedoucí učitelka MŠ Prokopa Holého

Názory, postoje, ohlasy

Zveřejňování příkladných firem
V rámci projektu MOPPS byla v kraji Vysočina 
uskutečněna řada průzkumů. Výsledky všech 
šetření poukazují na důležitost role, kterou mají 
zaměstnavatelé při utváření prorodinného klima-
tu ve společnosti. Proto je žádoucí zviditelňovat, 
jak se na problematiku rodiny dívají a co v tomto 
směru dělají konkrétní firmy. Data aktuálního prů-
zkumu v kraji Vysočina dokumentují, že širší infor-
movanost a osvětu by uvítala i většina občanů. 
Dvě třetiny z nich (67%) jsou přesvědčeny, že 
má smysl zveřejňovat příkladné zaměstnavatele, 
tj. takové, kteří vytvářejí příznivé klima ve firmě 	
a na pracovištích s cílem napomáhat pracovníkům 
dávat do souladu jejich profesní a osobní život. 
Pokud jde o rodiče, zvýšení obecného povědomí 
o příkladných firmách by uvítali nejčastěji ti, kteří 
mají dítě/děti ve věku do tří let (84 %!). 
Zdroj dat: DEMA a.s., reprezentativní výzkum “Moni-
toring III.” v kraji Vysočina pro MOPPS, 300 osob 18+ 
let, únor 2008. Informace byla zpracována dne 13.3. 
2008 pro Havlíčkobrodské listy č. 04 / 2008. 
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Kdo s námi obývá Havlíčkobrodsko
První teplé sluneční paprsky přinášejí na jaře v přírodě rychlé změny. Na 
vegetaci je znát doslova každý den. Již počátkem března se objevují žlu-
té jehnědy lísek a brzy po nich také první vydatná pastva včel – kvetoucí 
jívy. Jívové „kočičky“ jsou sice všem dobře známé, málokdo ale ví, že 
jíva patří mezi tzv. dvoudomé keře, u kterých existují jedinci buď samčí-
ho nebo samičího pohlaví. Velké žluté květy, poskytující včelám pyl, se 
nacházejí na stromech samčího pohlaví, samičí jedinci mají květy méně 
nápadné, zelené a poskytují včelám sladkou šťávu - nektar. V polovině 
dubna rozkvétá již řada dalších stromů a keřů, například javory nebo 
angrešty a rybízy. Ranní procházku nám v dubnu zpříjemní zpěv droz-
dů, červenek, skřivanů a mnoha dalších navrátilců z jižních krajin, kteří 
v této době rychle obsazují vhodné hnízdní okrsky. Opravdový symbol 
jara - vlaštovka obecná – se na Vysočině objevuje obvykle počátkem 
dubna. V posledních dubnových dnech se do měst vrátí rorýsi. S jejich 
příletem končí již doba ptačích návratů a začíná období hnízdění a péče 
o nově vylíhlá mláďata.
Zajímavým tažným ptačím druhem, se kterým se můžeme setkat 
především na vlhkých loukách, je čejka chocholatá. Tento nápadný 	
a pestře zbarvený pták s krásnou dlouhou chocholkou je typickým oby-
vatelem otevřené zemědělské krajiny, kde vyhledává především vlhké 	
a zamokřené polohy. Zde také nejčastěji hnízdí. Stejně jako většina dru-
hů s obdobnými nároky na biotop je i čejka dnes ohroženým a ubý-
vajícím druhem. Důvodem jsou především změny zemědělské krajiny, 
odvodňování pozemků a celková intenzifikace zemědělství. Kuřátka 
čejek dříve dokázala při kosení luk kosou nebo pomalou technikou bez 
problému odběhnout a nalézt vhodný úkryt, dnešní výkonné technice 
však utéct již nedokážou. Velká většina hnízd čejek je tedy dnes zniče-
na při květnovém kosení luk a při polních pracích. Neutěšenému stavu 
přispívá i současná zemědělská dotační politika, která nutí zemědělce 
plošně kosit i všechna zamokřená dříve často nesečená místa.  
Hejna táhnoucích čejek se u nás objevují často již koncem února, snůš-
ku vajec můžeme však nalézt nejčastěji až v dubnu. Staří ptáci se zdržují 
stále v blízkosti hnízda a při přiblížení člověka nebo jiného nepřítele na 
vetřelce za hlasitého křiku naletují a snaží se všemožně odvrátit jeho 
pozornost od snůšky či malých dosud nelétajících kuřátek. Volání čejek 
je nezaměnitelné a dodává mokřinám v zemědělské krajině velmi typic-
kou atmosféru. Zda toto smutné houpavé volání budeme moci slýchat 	
i nadále, záleží však pouze na nás. 

Václav Hlaváč

Čejka chocholatá obývá nejraději vlhké louky a mokřady. Z dnešní země-
dělské krajiny však mizí a stala se ohroženým druhem. Foto V. Hlaváč.

Sbírky šatstva	
Z darovaného šatstva, obuvi  vybírají zaměstnanci OCH HB 	

věci pro sociálně slabé klienty především pro matky s dětmi 	
přímo na sbírce z důvodu časové náročnosti!

7. dubna, 5. května a 2. června 2008 v 8.00–12.00 a 13.00–17.00 hod.	
areál neplaceného parkoviště v budově po stavebninách (vedle KD Ostrov)
Hledáme dobrovolníka na pomoc při sbírkách – převzetí šatstva od 
dárců. Tel. 569 431 149. Vybíráme také peřiny, obuv, hračky – pouze 

v dobrém stavu, ostatní po domluvě. Uvítáme vlnu na pletení. 
Co vybíráme: šatstvo pro děti i dospělé, obuv vhodnou k dalšímu 

použití, drobné kuchyňské potřeby a potřeby pro domácnost, 
hračky, stavebnice, hry, sportovní potřeby. Nevybíráme kočárky! 

Šatstvo noste v krabicích nebo pevných pytlích.

Město Havlíčkův Brod vás srdečně zve 
Na 36. Trh řemesel
Tradičně proběhne na Havlíčkově náměstí 8. května od 8 do 17 hodin 	
v rámci oslav státního svátku Dne vítězství.
Jako obvykle bude možné zakoupit předměty rukodělné výroby a shléd-
nout na místě práci řemeslníků a umělců a korzovat po celé ploše Havlíč-
kova náměstí. Doprovodný zábavný program se tentokrát bude vztahovat 
k letošnímu významnému dvojímu výročí Jaroslava Haška. Vystoupí diva-
delní spolek Hadrian z Přibyslavi a skupina Nešlapeto z Pilníkova. Pro děti 
bude k dispozici dřevěný kolotoč. POZOR – Havlíčkovo náměstí bude opět 
uzavřeno pro motorová vozidla. Od 0.00 do 6.00 hod. 8. května bude 
provedeno blokové čištění náměstí. Všechna vozidla stojící v této době 
na náměstí budou nekompromisně odtažena!

(pat)

Předání výtěžku z plesu Soukromé školy sociální v Jihlavě
Soukromá Vyšší škola sociální v Jihlavě darovala pro sdružení BERUŠKA HB 
za účasti vedení školy a studentek výtěžek z charitativního plesu školy. Touto 
cestou sdružení BERUŠKA HB děkuje za věnovaný finanční dar, který bude 
využit ve prospěch dětí v dětském domově v Humpolci na roční výuku ang-
ličtiny zahájenou v září 2008 v prostorách DD 1x týdně 45 min pro skupinku 
dětí. Mnohokrát děkujeme za spolupráci a obdarované děti a těšíme se na 
další setkání dne 2. 4. v jihlavské knihovně při čtení pohádek, kam přijedeme 
s Kamilkou a Lukáškem Mazačovými z DD Humpolec. 

Za sdružení BERUŠKA HB Lenka Benešová, www.beruskahb.cz   
Stručně pro cestující MHD 
• při dobíjení peněženek elektronických čipových karet na Doprav-
ním terminálu je možné využívat služeb Bus centra, které je umístěno 	
v budově nádražní haly u vchodu do podchodů na jednotlivá nástupiště
• pokud potřebujete informaci o odjezdech linkových autobusů nebo 
MHD Havlíčkův Brod v době od 05.30 do 16.30 hod., máte možnost 
zavolat na tel. 569432362 nebo na toto číslo poslat fax., dále je možno 
se dotázat prostřednictví e-mailu na adrese terminal@tshb.cz a nebo 
osobně v Bus centru
• během měsíce března byla podepsána smlouva mezi TS Havlíčkův 
Brod a ČSAD SVT Praha o poskytování služby AMS (možnost zakoupení 
místenky do místenkových dálkových autobusů vybraných dopravců). 
Tato služba bude k dispozici pro cestující veřejnost v průběhu dubna 
2008 po zaškolení pracovnic Bus centra.

Technické služby HB

Pečovatelky nám udělaly radost 
Dne 21.3.2008 převzaly dvě terénní pečovatelky Sociálních služeb 
města Havlíčkova Brodu – paní Miroslava Dondová a Libuše Mili-
chovská - v Praze diplom pro nejlepší absolventy 3. běhu vzdělá-
vacího kurzu pro pečovatelky. Radost nám udělalo i další ocenění 	
a to za nejlepší kasuistickou práci vzdělávacího projektu, pro kterou 
si dojela vedoucí týmu pečovatelek paní Eva Šílová. Kurzy pořádala 
Česká asociace pečovatelské služby v 8 regionech České republiky 
celkem pro 600 pečovatelů/pečovatelek. Účelem projektu bylo 
zajistit proškolení pečujících jednotným základním vzdělávacím kur-
zem a přispět tak ke sjednocení a vyrovnání úrovně vzdělání u pra-
covníků poskytujících přímou péči o klienta. Našim pečovatelkám 
gratulujeme a přejeme hodně úspěchů v jejich další práci.

Slávka Havlíčková, vedoucí mimoústavní péče SSM

Z rukou náměstka ministra MUDr. Hoška obdržely ocenění tyto pracov-
nice (zleva): Mirka Dondová, Libuše Milichovská a Eva Šílová.
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Městské informační centrum Havlíčkův Brod, Havlíčkovo nám. 57
telefon: 569 497 357, 569 497 353, fax: 569 497 299, e-mail: icentrum@muhb.cz, internet: www.muhb.cz
Otevírací hodiny: Po–Pá 9–17 h. Mimo provozní dobu poskytne základní informace Muzeum 
Vysočiny Havlíčkův dům.

Aktuality z partnerských měst
Brielle 
Nové zdi Brielle. 
Na jihovýchodě Brielle, podél vstupní silnice 
do Brielle, vyroste zcela nová čtvrť, která se 
bude jmenovat „Nové zdi“ (The New Walls). 
V tomto projektu je plánováno 462 domů 	
a bytů, vyrostou zde také kancelářské budo-
vy a střední škola. Stavební práce začaly 	
v březnu 2008. 

Geuzenské děti se připravují na 1. duben 
Za slunečného pátečního počasí se děti ze 
školy Mr. Eeuwout ve starém centru Brielle 
připravovaly na zpěv a tanec při každoroč-
ním prvodubnovém festivalu. Skupina 28 
dětí se svojí učitelkou zde bude zpívat a tan-
čit v ulicích v tradičních oděvech. 

Kees Haanstra a Jiřina Ramaekersová

Spišská Nová Ves
Rudnianske deti na exkurzii v radnici
Po návšteve Múzea Spiša si tretiaci zo Základ-
nej školy v Rudňanoch prišli minulého mesi-
aca pozrieť aj spišskonovoveskú radnicu. Pri-
vítal ich tu a po budove previedol zástupca 
primátora PhDr. Miroslav Semeš. 

Osemnásť malých Rudňančanov v doprovo-
de svojich učiteliek s veľkým záujmom obdi-
vovalo vo vestibule krásne erby partnerských 
miest Spišskej Novej Vsi, o ktorých im poroz-
prával zástupca. Ukázal im tiež, kde sedí pri-
mátor mesta. Nahliadli i do obradnej siene, 
kde predstavitelia mesta okrem iného vítajú 
novonarodené detičky. Z radnice odchádza-
li deti plné dojmov, keďže tu predtým ešte 
nikdy neboli. Na pamiatku si odniesli i malé 
darčeky, ktoré im určite budú dlho pripomí-
nať návštevu radnice.

Text a snímka: Lucia Kormošová

Riešia problémy s chýbajúcimi parkovacími 
miestami
Najväčší mestský výbor v Spišskej Novej 	
č. 4 sídlisko Mier Vsi zložením, ale i rozlohou 
a počtom obyvateľov rieši zrejme i najviac 
problémov, ktoré trápia obyvateľov tohto 
sídliska. Jeho členovia, na čele s predse-

dom Mgr. Michalom Demečkom, sa snažia 
problémy riešiť systematicky, komplexne. 
Požiadavky a návrhy na ich riešenie pred-
kladajú jednotlivým oddeleniam Mestského 
úradu Spišská Nová Ves. Ich splnenie je závislé 	
v prvom rade od výšky finančných prostried-
kov, ktoré mesto má. Preto je samozrejmé, 
že nie všetky požiadavky sa realizujú.
Jedným z najväčších súčasných problémov 
na sídlisku je nedostatok parkovacích miest. 
Preto členovia výboru vykonali prehliadku 
sídliska, s cieľom nájsť vhodné lokality, kde 
by sa v budúcnosti mohli vybudovať parko-
viská. Pri hľadaní sa prihliadalo i na to, aby 
sa čo najmenej zničila už jestvujúca zeleň 	
a stromy. Preto na mnohých lokalitách navr-
huje mestský výbor osadiť pre potreby par-
kovania tzv. polovegetačné panely, s uchova-
ním už jestvujúcich stromov.

Kveta Kucharovičová
Triedenie odpadu priamo na pracovisku
SPIŚSKÁ NOVÁ VES (kor) -Spišskonovoveský 
magistrát chce ísť príkladom v separovanom 
zbere odpadu. V oboch administratívnych 
budovách mestského úradu, na Štefáni-
kovom aj Radničnom námestí, ako aj na 
Mestskej polícii v Spišskej Novej Vsi pribudli 
zberné nádoby na separovaný zber odpadu. 
Ostatným Spišskonovovešťanom by tak mali 
ísť príkladom. Len Spišská Nová Ves ročne 
vyprodukuje okolo 9 000 ton komunálneho 
odpadu. Na skládke Kúdelník II., ktorá je na 
území Spišskej Novej Vsi a Markušoviec, sa 
však ročne uloží až 42 000 ton komunálneho 
odpadu! 
Odpad je v súčasnosti jedným z najväčších 
globálnych problémov a hrozieb pre životné 
prostredie a ľudské zdravie. Tejto situácii sa 
dá pomôcť hlavne triedením odpadu a jeho 
následným odovzdaním na zhodnotenie.

Havlíčkův Brod
Aktuální procházka parkem
Naše město oplývá nejen úžasnou atmo-
sférou půvabného starobylého náměstí, ale 	
z centra vyjdeme přímo do více jak stoleté-
ho parku Budoucnost. Tam můžeme vnímat 
například krásu unikátní kaskády rybníků 	
a rybníčků. Půjdeme-li proti proudu, tak prv-
ním je Valšička, dále rybník Obora, Očko, 
oddělené od Hastrmana romantickým vodo-
pádem, nad zimním stadionem mineme 
nově zrekonstruovaný Rantejch a nad kou-
palištěm rekreační rybník Cihlářský. Chce-
me-li jít ještě dále, opustíme park a po žluté 
turistické značce směřujeme k Vlkovsku, kde 
jdeme kolem rybníka Hajdovce, Pfafendorf-
ského, Zádušního	a	Štičího.	
V parku můžeme kromě jiného obdivovat 
celou řadu výjimečných dřevin. Jen pro inspi-
raci si připomeňme některé z nich.
1. zastavení – u fary
lyrovník tulipánokvětý (liliovník, tulipánov-
ník) (Liriodendron tulipifera) – pochází ze 
S. Ameriky, název dle listů lyrovitého tvaru, 	
v červnu a červenci s krásnými květy, tvarem 
a velikostí podobnými tulipánu. Jedlovec 
kanadský (Tsuga canadensis) – ze S. Ameri-
ky, jehličnan s nápadně krátkými jehlicemi. 

Cestou k druhému zastavení třešeň pilovitá - 
sakura (Prunus serrulata ’Kanzan‘) – pochází 
z Japonska, Koreje a Číny, 
2. zastavení u sochy matky Karla Havlíčka 
Borovského	
smrk omorika (Picea omorica) – pochází 	
z Balkánu, s nápadně úzce kuželovitou koru-
nou, uvnitř dětského hřiště douglaska tisolis-
tá (Pseudotsuga menziesii) 
3. zastavení u sochy Karla Havlíčka Borov-
ského při výhledu na kostel borovice vejmu-
tovka (Pinus strobus) 
ke 4. zastavení – u Kalvárie 
jilm drsný (horský) (Ulmus glabra), hloh jed-
nosemenný (Crataegus monogyna) 
5. zastavení nad žlábkem 
jinan dvojlaločný (Ginkgo biloba) pochází 	
z Číny, dlouhověká dřevina, používaný 	
v lékařství 
6. zastavení u odpočívadla 
vzrostlý topol (Populus sp.), jilm habrolistý 
(Ulmus carpinifolia), jedlovce a omoriky 
7. zastavení u sochy Bedřicha Smetany	
2 exempláře zmarličníku japonského (Cer-
cidiphyllum japonicum) - původem z Japon-
ska, s nápadným dvouřadým postavením 
listů, ojediněle i po celé délce větví či na 
kmeni.
(více: http://www.muhb.cz/soubory/3782/vítejte.pdf)

Odbor životního prostředí 
 a Světlana Pátková
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Richard Hašek
Richard Hašek s nadsázkou říkává, že je profesionální vnuk. A není 
daleko od pravdy, protože osobou svého dědečka, světoznámého 
spisovatele Jaroslava Haška, se zabývá téměř celý život. Sice se  
s nim nikdy nesetkal, ale pořádá nejrůznější konference, setkání či 
soutěže, které nesou jeho jméno. Před několika lety také opravil 
s rodinou hostinec v Lipnici nad Sázavou, kde Jaroslav Hašek psal 
legendárního Švejka.

„O slavného dědečka jsem začal více zajímat až v dospívání. Rodiče 
mi o něm v dětství jinak zvlášť nevyprávěli, protože ani tatínek se 	
s ním jako dítě moc nestýkal. K tomu se váže známá historka o tom, 
jak Jaroslav Hašek přinesl kumpánům do hospody ukázat svého synka 
a nakonec ho tam zapomněl,“ vypráví s úsměvem Richard Hašek 	
o bohémském dědečkovi. „V roce 1915 musel narukovat do války a když se 
po šesti letech vrátil, manželka Jarmila ho synovi, mému otci, představila 
jako redaktora z Prahy. Až na třetí schůzce se otec dozvěděl pravdu.“

Jaroslav Hašek se během života měnil – prošel anarchistickým 
hnutím, bojoval v legiích a nakonec se připojil k Rudé armádě. „Byl 
anarchistou, ale na začátku 20. století to bylo vnímáno jinak než 
dnes. Anarchisté a socialisté se zaměřovali proti Rakousku-Uhersku, 
dobrovolně přecházeli do ruského zajetí a jejich cílem byl samostatný 
československý stát. Hašek byl tři roky v legiích a bojoval u Zborova, 
za což obdržel i medaili za statečnost. Jenže pak se s touto ideou 
rozešel, z důvodů změny koncepce legií a smyslu dobrovolnosti, 
která byla velením legií narušena a přešel k bolševikům,“ popisuje 
spisovatelův život Richard Hašek.

Jaroslav Hašek dlouho nevydržel u žádného povolání a nebyl schopný 
podřídit se manželství. Ani jeho syn v sobě bohémskou krev nezapřel: 
„Tatínek nás opustil, když mi bylo šest let. Vzal si jinou ženu a já 
zanedlouho odešel z domova. Byl jsem vojákem a potloukal se po 
republice. Po této životní anabázi jsem se vrátil zpět do Prahy, v hlavě 
si ujasnil myšlenky a v rodinném domě v Dejvicích jsme vytvořili malé 
rodinné muzeum Jaroslava Haška. Shromáždili jsme vzácné předměty 
jako knihovnu, křeslo a stůl, kde vznikaly první řádky Švejka, nebo 
ojedinělá cizojazyčná vydání dědečkových děl, které byly přeloženy do 
58 jazyků světa.“

Dalším úkolem, který si Richard Hašek s rodinou určil, bylo získání 
zchátralé budovy hospody na Lipnici: „Objekt byl skoro před demolicí, 
protože se ho nikdo nechtěl ujmout. My jsme ho koupili, zrekonstruovali 
a vytvořili místo, kde může nadále přetrvávat genius loci Jaroslava 	
Haška, který je poutavý pro turisty a stále připomíná spisovatelovo 
jméno,“ popisuje Richard Hašek trnitou cestu hostince, a dnes 	
i penzionu, který v obnovené podobě funguje od roku 2002.

Lipnice nad Sázavou je se jménem Jaroslava Haška neoddělitelně 
spojena a konají se tu setkání haškologů a přátel dobrého vojáka Švejka 
s pobytem U České koruny. „Toto místo ke vzpomínkám přímo vybízí. 
Rozhodl jsem se vytvořit tu intelektuálně-gastronomické centrum. 
Jelikož už jsme měli v hospodě určité zázemí, začali jsme tu pořádat 

v rámci mezinárodního sympozia setkání překladatelů a lidí, kteří se 
tvorbou nebo životem Jaroslava Haška zabývají. Cílem bylo projednat 	
a popovídat si během této doby na téma Hašek a Švejk – humor tisíciletí, 
tedy jako součást světového myšlenkového kontextu, a tím obohatit 
i sami sebe, a vydat svědectví našeho poznání ve formě sborníku 	
a udělat z těchto setkání tradici,“ upřesňuje svoji vizi Richard Hašek.

Zároveň vyvrací názor, že se na haškovská setkání sjíždějí jen starší lidé. 
„V sedmdesátých letech se vytvořila skupinka lidí se znalostmi života 
Jaroslava Haška a nepustila mezi sebe nové lidi, kteří by kontinuálně 
navazovali na Haška jako takového. Dnes jsou ti lidé starší a vypadá 
to, že má Hašek jen staré příznivce. Ale opak je pravdou, na nejbližší 
konferenci, kterou budeme pořádat, budou třeba přednášet mladí 
lidé kolem pětatřiceti let, to je proti osmdesátníkům nízký věk. Znám 
mnoho mladých lidí, kteří se k Haškovi hlásí. Pořádáme například 
soutěž s názvem Jsem lepší než Švejk, o cenu Jaroslava Haška, ve 
které si gymnazisté připravují skeče a předvádějí je porotě v Divadle 
Bez zábradlí. Soutěž je oblíbená a letos se bude konat už posedmé. 
Nedávno jsme také pořádali v Praze na Žižkově masopust, kde 
vystupovala Strana mírného pokroku v mezích zákona, kterou tvoří lidé 
ve věku od 18 do 25 let. Nesli transparenty s nápisy „Hašek na Hrad!“ 
a to dokazuje, že dědečka už neberou jako bolševika. To je podle mě 
dost zapšklá myšlenka. Já sám si myslím, že Hašek patří mezi velikány 
svým dílem, ne svými dnes již historickými postoji, kde dějinná pravda 
je posunována dle potřeb těch, kdo vládne.“

Dílo Jaroslava Haška je rozsáhlé, za pouhých 39 let života napsal 1500 
povídek a několik velkých próz a hlavně Osudy dobrého vojáka Švejka. 
„Já jsem postupem doby přečetl téměř všechno a obdivuji zejména 
umění vypointování děje. Jeho dílo je pro mne inspirující, protože v 
každém věku vnímám jinou rovinu. Nemám vyloženě nejoblíbenější 
spis, ve všech je zřejmý osobitý humor. Román dobrý voják Švejk 
obsahuje neuvěřitelné množství příběhů a reálií, takže kdekoli otevřete 
knihu, můžete číst a zaujme vás. Celé dílo má jeden styl a kdo nepochopí 
Haškův humor v jedné knize, těžko jej vnímá jinde.“

Vnuk vzhled dědečka nezapře, povahovému srovnávání se však vyhýbá: 
„Rysy chování si nedovoluji srovnávat, každý žijeme v úplně jiné době 
a myslím si, že v tomto směru by měl člověk zůstat při zemi. Takových 
lidí, jako byl dědeček, je na světě málo a nemá smysl hrát si na nějaké 
podobnosti jen kvůli genetické souvislosti.“

Na otázku vlastní literární tvorby odpovídá Richard Hašek obligátně: 
„Nikdy jsem nic nenapsal, jeden génius v rodině stačí. Umění je mi 
velmi blízké, v rodinném domě jsem obklopen obrazy malířů, předků 
z maminčiny strany. Oba rodiče tvořili – maminka byla malířka, tatínek 
byl inženýr architekt, a rovněž uměl malovat, projektoval domy 	
a mnohé stavby. Ale já jsem žádné umělecké nadání nezdědil.“ 

Ve volném čase pořádá Richard Hašek vyhledávaná setkání a věnuje se 
rodině: „Jsem ženatý, mám dvě děti, dceru Petru a syna Martina, a dvě 
vnoučátka, Matěje a Eli. Všichni pracujeme na společném podnikání, 
jehož hlavním symbolem je dobrý duch našeho předka.“
	

Aneta Štefánková
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Křížovka

Správné znění tajenky z čísla 3/2008: „Čím je starší, tím má menší výkon a dělá víc kraválu“.
Správnou odpověď z 26 došlých vylosoval člen rady města Jan Tecl.
Výhercem ceny je: Alena Formánková, Havlíčkův brod.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. v měsíci do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. 
Pro vylosovaného výherce je připravena nabídka hotelu Setuza, Jiřetín pod Jedlovou: týdenní pobyt se snídaní pro dvě osoby 	
v penzionu Setuza, nádherná příroda CHKO Lužické hory a Národního parku České Švýcarsko (www.penzionysetuza.euroregin.cz).

Sňatky konané 
v měsíci březnu 
2008   

snoubenci,  
kteří dali souhlas  
se zveřejněním
29. 03. 2008 

Petr Kadlec	
Chotěboř 
Pavlína Vepřovská	
Chotěboř

Michal Moldavčuk	
Pardubice	
Petra Petrlíková	
Chotěboř

V tajence dnešní křížovky najdete citát Karla Čapka.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549

Na této lince můžete 
bezplatně hlásit 	

závady týkající se údržby 
města (osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)	
 i veškeré připomínky 	

k práci 	
Technických služeb 	

(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE		
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na 	
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra		
každou středu v 18.30 h. 	

Reprízy 	
denně v 10.45, 18.30	

a 21.45 h.
K dispozici na CD 

v Krajské knihovně 
Vysočiny.

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici 
na Městském 

informačním centru  
a recepci  

Městského úřadu  
V Rámech.
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Služby a nabídky
Služby stomatologů
12.–13. 4. MUDr. Dufková, Vilémov 168 
tel. 569 449 130
19.–20. 4. MUDr. Brázdová, Chotěboř	
Krále Jana 538, tel. 569 623 790
26.–27. 4. MUDr. Lánová Milana
Ždírec n. Doubravou 32, tel. 569 694 639
1.–4. 5. MUDr. Molíková, H. B.
Dobrovského 2023, tel. 569 424 211
8.–11. 5. MUDR. Brázda, Chotěboř	
Krále Jana 538, tel. 569 623 790
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobo-
tách a nedělích od 1. 1. 2008 v době  
od 9 do 12 hodin. Změna vyhrazena.
Lékařská služba první pomoci
Nemocnice Havlíčkův Brod	
dospělí: přízemí bud. záchranky 569 472 117	
děti: přízemí budovy interny 569 472 499
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost
Víkendy a svátky 9–22 dospělí
  8–21 děti a dorost
Veterinární kliniky
MVDr. Vlček 569 428 857, 603 349 285
MVDr. Štursa 569 428 868, poh. 604 659 831 	
MVDr. Potocký 731 533 348 i pohotovost

Nabídka útulku Mírovka
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Pes – kříženec. Je vhodný ke starším lidem.
Psi – kříženci, hodní, mazliví, vhodní ke starším 
lidem. Jsou kamarádské povahy.
Fena – kříženec, stáří asi 3 roky. Je hodná, 
temperamentní

Sociální služby	
telefon 569 433 757, fax 569 433 796	
e-mail ssmhb@ssmhb.cz
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
Jednorázové akce	
11. 4. Sociologie, 16 h.	
16. 4. Narozeninový klub – hudba Perknov, 13.30 h.	
18. 4. Historie, 15 h.	
22. 4. Vystoupení pěveckého sboru Havlíčkobrod-
ského gymnázia, 10 h.	
23. 4. Ukázka pletení košíků, 13.30 h.	
25. 4. Sociologie, 16 h.	
30. 4. Filmový klub – zeměpisný film Benátky, 9.30 h.	
2. 5. Historie, 15.00 h.	
DPS, Na Výšině 3241	
22. 4. Nákupy v Lidlu a Hypernově, 8–10 h.	
DPS, U Kasáren 3504	
23. 4. Trénování paměti, 13 h.	
Denní stacionář, Reynkova 3879	
10. 4. Povídání o Turecku, 13 h.	
17. 4. Práce s papírem – netradiční výrobky, 9.30 h.	
24. 4. Artefiletika – téma jaro, 9.30 h.

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Ladislav 
Novák, vikář. e–mail: farnosthb@seznam.cz	
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Pondělí,Čtvrtek,Pátek 18 h., Středa 8 h., Sobota 8 h. 
(jen první sobota v měsíci), 18 h., Neděle 8, 9.30 a 18 h.	
Kostel sv. Vojtěcha Úterý 18 h.	
DD Na Výšině Sobota 16 h.	
DD Břevnice Středa dle dohody s farářem
Církev adventistů sedmého dne	
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576, 
e-mail: adventistehb@seznam.cz	
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, Sobota 9 h.	
Studium Bible: v bytě kazatele, Úterý 18 h.
Církev Bratrská	
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský	
e-mail: horsky.v@tiscali.cz	
Bohoslužby: Neděle 9.30 h.	
Biblická hodina: Středa 18 h.	
Dorost: Pátek 16.30 h. Mládež: Sobota 17 h.
Církev československá husitská	
Bohoslužby: neděle v 9 h. na faře – penzion Na 
Výšině úterý ve 14.30 h. – DD Věž pondělí 14. 4. 
v 9.30 h. V sobotu 12. 4. zpívá v Husově sboru 
Pěvecký sbor Limbora se svými hosty.	
Kolumbárium je otevřené ve středu, v pátek,  

v sobotu a v neděli: březen–duben 8–17.30 h.  
a květen–srpen 8–19 h.
Českobratrská církev evangelická	
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm 739 
244 611 e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, 	
http://horni-krupa.evangnet.cz	
Bohoslužby: Neděle 8.45 h. (vždy program pro děti)	
Kavárnička a biblická hodina: středa 16 h.	
Dorost: středa 17.45 h. (dle dohody)	
Biblický kroužek pro děti: čtvrtek 15.30 h.	
Mládež: pátek 20 h. (dle dohody)

Fokus Vysočina	
Regionální komunitní tým (RKT) Po–Pá 7–14 h. tel. 569 
426 657, 775 151 495, www.fokusvysocina.cz	
Nový e-mail: komunitni.tym.hb@fokusvysocina.cz	
Pondělí hipoterapie Úterý vaření Čtvrtek angličtina	
27. 3. výlet – Velká jarní výstava u Zahradníka Starkla
Kluby Parkinson a CMP	
se scházejí každý pátek od 8.45 h. v tělocvičně 
Průmyslové školy stavební 	
v Havl. Brodě a každou 3. středu v měsíci od 14 h. 
v klubovně Městského úřadu v Havl. Brodě,	
V Rámech. MUDr. Ludmila Čapková

Vycházky s KČT	
12. 4. – České Přibyslavice	
Odjezd vlakem v 8.57 h. do Vlkanče. Trasa cca 11 
km. Vede L. Rasocha	
16. 4. – Kolem Kosových rybníčků	
Odjezd autobusem v 11 h. od KD Ostrov do České 
Bělé. Návrat vlakem. Trasa cca 10 km. Vede M. 
Doležalová	
19. 4. – Autobusový zájezd PÁLAVA 	
Odjezd od Energetiky v 7 h. Náhradníci se mohou 
hlásit u V. Trtíkové a M. Špačkové. Trasy cca 15, 8, 
6, 3 km. Vedou: J. Kohoutová a B. Vyhnalíková	
23. 4. – Přes Žižkovu studánku	
Odjezd autobusem v 10.35 h. od Stavební školy do 
Malčína. Trasa cca 10 km. Vedou H. Čáslavská,	
H. Fukárková	
26. 4. – Přes Plačkovský rybník	
Odjezd vlakem v 8.13 h. do Humpolce. Trasa cca 	
12 km, zkrácená 8 km. Vede L. Kocmanová	
30. 4. – Slet čarodějnic	
Odchod od restaurace „Hubert“ ve 13 hodin. do 
Pelestrova. Špekáčky na opečení s sebou. Trasa 
cca 7 km. Vede V. Trtíková	
3. 5. – Kde to známe	
Odjezd vlakem v 6.48 h. do Hlinska. Trasa 13,5 km, 
zkrácená 10,5 km.  Vedou: A.Šírková, M.Kubátová   	
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Kultura

VŠEM ORGANIZÁTORŮM
Havlíčkobrodské listy mají uzávěrku 22. dne 
v měsíci a vycházejí kolem 10. dne příštího 
měsíce.	Posílejte termíny svých akcí za období 
od 10. dne v měsíci do 10. dne příštího měsíce	
na adresu hblisty@muhb.cz. Děkujeme. 

Zahrada 2008	
25.–27. 4. kulturní dům Ostrov a jeho přilehlé okolí	
15. ročník tradiční prodejní výstavy potřeb pro 
zahradu a dům, zahradnických výpěstků, sadby a 
semen s doprovodným programem. Geonova s.r.o. 
Havl. Brod, tel. 569 428 743, www.geonova.cz,	
e-mail: geonova@geonova.cz

Trh řemesel 	
8. 5. 8–17 h. na Havlíčkově náměstí	
36. trh rukodělných výrobků s doprovodným pro-
gramem, Městský úřad v Havlíčkově Brodě, odbor 
životního prostředí, tel. 569 497 201, 	
btravnicek@muhb.cz
Pozvánka na chovatelskou přehlídku trofejí 
2007–2008	
Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního 
prostředí spolu s Městským úřadem Chotěboř a 
Městským úřadem Světlá nad Sázavou pořádá ve 
spolupráci s Českomoravskou mysliveckou jedno-
tou, Okresním mysliveckým spolkem v Havlíčkově 
Brodě chovatelskou přehlídku trofejí za hospodář-
ský rok 2007–2008. Přehlídka bude pro veřejnost 
přístupná ve dnech od 27. 4. do 1. 5. od 9 do 16 
h. v restauraci „U Palánů“ v Havlíčkově Brodě 
- Perknově. Srdečně zveme odbornou i širokou 
veřejnost.

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz	
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490 	
Oddělení pro děti a mládež:	
Dubnový testík – tentokrát na téma „MLÁĎATA“	
1.–30. 4. – Dětské oddělení KKV	
Oddělení pro dospělé:	
15. 4. Jak tvořit webové stránky – počítačová 
učebna KKV, 9 h.	
21. 4. Nový Zéland, země protinožců – cestopisná 
beseda, sál Staré radnice, od 18 h.	
22. 4. Šablona webu pro malé knihovny	
salónek Staré radnice, od 9 h.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod	
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz,	
e-mail: muzeum@muzeum.hbnet.cz	
20. 4. – 26. 6. Německý Brod 1918–1938	
výstava dokumentující život v Německém Brodě v 
období budování Československé republiky.	
Doprovodný program: T. G. Masaryk a K. Havlíček 
Borovský, Václav Klofáč a brodští politici v období 
první republiky, móda první republiky, česká literár-
ní avantgarda, průmysl a technika 1918-1938

Galerie výtvarného umění	
Kontakt: tel. 569 427 035, e-mail: galerie@hbnet.cz, 
pelikanova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz	
11. 4. – 18. 5. Corpus Delicti – grafické listy

Základní umělecká škola	
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.charleston.cz/zus-hb/	
23. 4. Koncert hudebního oboru ZUŠ	
slavnostní zahájení: sál ZUŠ – 17 h.	
6. 5. Koncert hudebního oboru ZUŠ	
slavnostní zahájení: sál ZUŠ – 17 h.

Kulturní dům Ostrov 	
tel. 569 421 088, kino-divadlo 569 426 666	
e-mail: kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz	
10. 4. Marc Camoletti: Láska, sex a žárlivost	
divadelní sál KD Ostrovm 19 h. Představení divadel-
ní společnosti Háta z Prahy	
23. 4. Eva a Vašek – od 15:30 a 18 h. divadelní sál 
KD Ostrov, oblíbená dvojice zpěváků známých a 
nestárnoucích písniček	
28. 4. Travesti show – od 20 h. velký sál KD Ostrov, 
vystoupení skupiny Královny noci	
5.–11. 5 Dospělí dětem – kulturní dům Ostrov, oba 
sály i předsálí, 17. ročník tradiční regionální přehlíd-
ky divadelních představení pro děti a mládež	
Program kina Ostrov 
11.–16. 4. 20 h. – BOBULE (komedie ČR)	
17.–21. 4. 20 h. – 10 000 př. n. l. (dobrodružný USA)	
22. 4. 20 h. – TAJNOSTI (drama-komedie ČR)	
24.–26. 4. 20 h.– SWENNY TODD: ĎÁBELSKÝ 

HOLIČ Z FLEET STREET (drama/muzikál USA)	
29.–30. 4. 17.30 h.– OBČAN HAVEL (dokument ČR)	
29.–30. 4. 20 h.– KURZ NEGATIVNÍHO MYŠLENÍ 
(tragikomedie Norsko)

EFFECT MUSIC CLUB	
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com	
12. 4. – Son Calliente – od 20 h. latino party	
18. 4. – Krucipusk – od 20 h.	
25. 4. – Medvěd 009, Šatlava – od 20 h.	
26. 4. – Blue Effect – od 20 h.	
7. 5. – MeatFly MASAKR TOUR – od 20 h.	
BU-FU (underpub hip-core), ABSOLUTEZERO (nu-
metal), MUTHA´SHAPE (nu-metal, crossover)	
www.tour08.kvalitne.cz	
13. 5. – Hudební sklepy: Vladimír MERTA – od 20 h.

METRO CLUB www.metroclub.cz	
každý pátek a sobotu DISCO, PARTY, SHOW,	
DJ David, DJ K-SEVEN a další	
4. 4. CLUB VIBES Vol. 1	
5. 4. DAVID DISCO FERNET STOCK PARTY	
11. 4. Strip Show 2008	
12. 4. PARTY á la ITALIA	
18. 4. Československá párty	
19. 4. Amundsen Party	
25. 4. LíbímSeTi.cz Párty	
26. 4. Dance & R‘n‘B

Čechovka – Klub Kasárna	
Eva Vařejčková, tel. 724 764 875, e-mail: 	
eva.varejckova@cechovka.cz, www.cechovka.cz	
předprodej vstupenek na jednotlivé akce:	
CK B TRAVEL, Dolní ul. Havl. Brod	
11. 4. – KEKS – ve 20 h., koncert	
12. 4. – PLES TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH – ve 20 h.	
17. 4. – BESÍDKA DIVADLA SKLEP – v 19 h., div. předst.	
18. 4. – PUNKROCK FEST – od 18 h.	
Totální Nasazení, Zkažený Vejce, Brak, Nouzovej Výstup...	
20. 4. – TUČŇÁKŮV VÝLET – v 15 h., pohádka pro děti	
25. 4. – KAMIL STŘIHAVKA – ve 20 h.	
koncert s předkapelou PARADE MARCHE	
26. 4. 20 LET BEZ KOMANČŮ – od 12 h.	
S.P.S., Projekt-X, Punk Floid, Medulin, Slut...	
28. 4. – RŮŽE PRO ALGERNON – od 19 h.	
představení divadelního spolku KAŠPAR	
2. 5. – PUNKOVÝ PEKLO – od 18 h.	
N.V.Ú., The Fialky, TASS, Ilegality (SK), Nauzea...	
5. 5. – RADŮZA – od 20 h., koncert	
9. 5. – CRUST FEST č. 8 – od 18 h.	
Němá Barikáda, Rapsod, Hirošima, Nihil, Tupak Amaru	
10. 5. – ROCKOVÝ CIRKUS č. 2 – od 19 h.	
Tleskač, N.S.O.S., Žabí Majer, J.Z.L.F. a další

Sportovní areál Kotlina	
tel. 569 424 545, www.kotlina.cz 	
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, 
fitnes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, 
squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 
569 422 512

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova	
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal 
Husár, tel. 569 432 015, 603 807 909	
V případě zájmu o využití lezecké stěny v sobotu 
a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h.

Sportovně relaxační centrum FANATIC 	
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505	
e-mail: aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz	
aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování 
postavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, 
spinning, kurzy bubnování, TAI-ČI

Mateřské centrum ZVONEČEK	
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438	
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz, 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h.	
10. 4. 10–11 h. Minikurz břišních tanců pro mamin-
ky s miminky. Pokračování 17. a 24. 4. S sebou 
zpevňující šátek na boky, elastické kalhoty s tričkem 	
18. 4. 9.30–10.30 h. Setkání s Křemílkem a Vocho-
můrkou		
18. 4. 18–19.30 h. Emoční inteligence 	
přednáška s Mgr. Mílou Menšíkovou	
19.–20. 4. 8.30–18 h. Rodič sobě	

dvoudenní seminář s Mgr. Mílou Menšíkovou	
21. 4. 14–15.30 h. Alternativní modely péče o děti 
(o hlídací službě)	
26. 4. 9–14 h. Patchwork – dlaždice, 14–17 žinylka 	
29. 4. 10–13.30 h. Relaxační masáže maminek	
s hlídáním dětí 	
30. 4. od 16 h. Příprava k porodu	
s porod. asistentkou J. Uchytilovou

Klub maminek SLUNÍČKO	
bývalá ZŠ Rubešova, Po–Pá 9–11:30 h. a Po 14–16 h. 
a dále dle dohody, tel. 603 592 333, e-mail: kmslu-
nicko@seznam.cz, www.kmslunicko.ic.cz	
9. 4. 9–11.30 h. Kosmetika s Pavlou	
15. 4. 9–11.30 h. Pečeme a vaříme s Tupperwarem	
nutno potvrdit účast	
18. 4. 14.30–17 h. Základní techniky ozdobného 
balení dárků	
25. 4. od 9 h. Bazárek – příležitost k nákupům, 
prodeji i výměně hraček, oblečení, obuvi apod. 	
28. 4. 9.30–11 h. Setkání klubu dvojčat a vícerčat	
z H.Brodu a okolí – posezení u kávy a čaje, bazá-
rek…. Nutno potvrdit účast.

Jezera a sopky Altiplana	
24. 4. v 19.30 hod. sál staré radnice Havlíčkův Brod	
cestovatelská beseda - Ladislav Tajovský

Vítání ptačího zpěvu 
3. 5. sraz ve 4.00 hod.u ZŠ V Sadech

Změny programů vyhrazeny.

Zastupitelstvo města Havlíčkova Brodu 
vyhlašuje grantový program:

Oživlé náměstí 2008
 Na podporu akcí libovolného rozsahu, kultur-
ního, společenského, případně sportovního či 
kombinovaného charakteru, konané na území 
města a Havlíčkově náměstí v letních měsících. 

Přihlášku je nutné podat nejpozději do 25. 
dubna 2008 do 13 hodin. Podrobné informace 

na www.muhb.cz

Stamicovy slavnosti posedmé
Mezinárodní hudební festival Stamicovy slav-

nosti letos vstupuje do svého sedmého ročníku 
a pozvolna se stává nedílnou kulturní událostí 
Havlíčkova Brodu. Milovníkům hudby přinese 
deset koncertů, na kterých vystoupí hudebníci 

všech generací. 
14. 4. Laureáti soutěží se představují	
Petr Čech – varhany, Klášterní kostel sv. 
Rodiny v 19 h.	
23. 4. Hrají žáci havlíčkobrodských ZUŠ	
Stará radnice v 18 h.	
6. 5. Večer čtyřručního klavíru	
Klavírní duo Schemann (BRD), Stará radnice 19 h.	
13. 5. Doteky generací	
Benewitzovo kvarteto, Evžen Rattay – violon-
cello. Kostel sv. Vojtěcha v 19 h.	
23. 5. Komorní hudba mezinárodně	
Kubelíkovo trio, Stará radnice v 19 h.	
30. 5. Kvartetní pozdrav ze Švýcarska - smyčc. 
kvarteto Gemeaux (CH). Kostel sv. Vojtěcha v 19 h.	
8. 6. Česká sborová tradice		
Pěvecký sbor „Nová česká píseň“. Klášterní 
kostel sv. Rodiny v 19 h.	
12. 6. Jasoň míří do pralesa	
Pěvecký sbor „Jasoň“. Sál Klubu Čechovka v 19 h.	
16. 6. Francouzské dechové mládí		
Dechové kvinteto Aquilon (FR). Stará radnice v 19 h.


